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    )2(شناسيزيست
 

 )مقدمحسين منصوري(    »2«گزينة- 1
در» نفـرين و تيروئيـدي  نفرين، نوراپيانسولين، گلوكاگون، كورتيزول، اپي«هايهورمون

د ونشـوتيروئيدي توسط تيروئيـد ترشـح مـيهايتنظيم قند خون نقش دارند، هورمون
  هاي بدن هستند.  ياختههدف آن تمامياخته

  ها: نهبررسي ساير گزي
در تنظـيم ريـتم رسـد به نظر مـيفيز ترشح شده واز اپيملاتونينهورمون»: 1«گزينة
نقـش از ايـن هورمـون ذكـر شـده ثر است، در كتاب درسي صرفاً همـينروزي مؤشبانه
  كند.فيز هورموني جز ملاتونين ترشح نميدر ضمن اپياست.
كليـه و مغـز وجـود فـوقغـدةهاي عصبي ترشحي در بخش مركـزي سلول»: 3«گزينة

  شود.كليه توسط جمجمه محافظت نميدارند، توجه كنيد كه غده فوق
توســين داراي محــل توليــد و ترشــحهــاي ضــدادراري و اكســيهورمــون»: 4«گزينــة
كنـد و كليـه توسـط دنـده اند، توجه كنيد كه هورمون ضدادراري بر كليه اثر ميمتفاوت

    شود.محافظت مي
  )61تا56هاي، صفحه2شناسي(زيست) ييتنظيم شيميا(  

----------------------------------------------  

 )رفيعآريا بام(  » 3«گزينة- 2
هـا، فقـط در هاي قرمز هسـتند كـه بـين انـواع رگهاي بدن، گويچهكوچكترين گويچه

تـةخـواري مثـل ياخ  توان بيگانـههاي لنفي ميشوند. در رگهاي لنفي مشاهده نميرگ
هـاي يافت كه در حال حركت به طرف گره لنفي بـراي فعـال كـردن ياختـهاي رادارينه

  باشد. ميايمني درون گره لنفي
  ها:بررسي ساير گزينه

رسـاني هاي كوچك و افـزايش خـون: هيستامين سبب افزايش قطر سرخرگ»1«گزينة
گيرد، نهي صورت ميهاي خونت پلاسما از مويرگشود؛ ولي توجه كنيد كه نشافت ميب

پلاسما كه توسط هيستامين صـورت نشتافزايش قطر و افزايشها! بنابرايناز سرخرگ
ها قدرت تغييـر قطـر ندارنـد و تواند همزمان در يك رگ رخ دهد. (مويرگگيرد نميمي

  پلاسما ندارند.)نشتها نيزسرخرگ
اي مثـل رود و ياختـهمـيكـار هـاي سـفيد بـهلفظ دياپدز فقط براي گلبول»: 2«گزينة

  شود، دياپدز ندارد.سفيد نيست و داخل خون مشاهده نميماكروفاژ كه گلبول
 .ماننـد متفـاوت اسـت  عابات دندريت با انشعابات دنـدريتتوجه كنيد كه انش»: 4«گزينة
مانند هستند؛ نـه خـود دنـدريت! انشـعابات ي دندريتي داراي انشعابات دندريتهاياخته

  ها است.علق به نورونمتدندريت
  )68و67هاي، صفحه2شناسي) (زيستايمني(  

----------------------------------------------  

 )مقدمحسين منصوري(    »4«گزينة-3
كـه چهارگانـههـاي با برجسـتگيمجاورتفيز است كه دراپيظور صورت سؤال غدهمن

  بخشي از مغز مياني هستند قرار دارد.

خـون بـه انـد كـه هاي دوربـرديها پيك، هورمونكنندهورمون ترشح ميريزغدد درون
  .دارندريزند و در تنظيم اعمال بدن نقشمي

  ها:بررسي ساير گزينه
ها كـه مراكـز پـردازش اوليـة اطلاعـات حسـي هسـتند، فيز از تالاموساپي»: 1«گزينة
  تر قرار گرفته است.عقب
تـربـزرگبرجستگي پاييني، 2بالايي ازبرجستگي 2گانه،چهارهايدر برجستگينكته:

ومغـزكـه بـين سـاقة داشته باشيد كه فضاي بطني چهـارم ( خاطرهستند. همچنين به
  شكل دارد.، حالتي لوزيمخچه قرار دارد)

برش دادن كرمينة مخچـه . بطن چهارم بافيز در نزديكي بطن سوم است: اپي»2«گزينة
  قابل مشاهده است.

  !فيز!بخش است نه اپي 3هيپوفيز داراي»: 3«گزينة
  )61و15،56 ،11هاي، صفحه2شناسي(زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )مقدمحسين منصوري(    »3«گزينة- 4
  اند.ها نادرستدرست و ساير گزينه»: 3«گزينة

  ها:بررسي گزينه
دارايهاي آنداراي يـك دم و دو سـر اسـت كـه سـر  زينميـوهر مولكول»: 1«گزينة

اند، از اجتماع چند مولكول ميوزين، پروتئين ميوزينو تغيير شكلATPتوانايي تجزيه
  »)1«شود. (نادرستي گزينةتشكيل مي

تواند با قرارگيري در كنار تعدادي مولكـول و مي ههر مولكول اكتين گرد بود»: 2«گزينة
اكتين داراي اتصال به يـك خـط  هر پروتئينل پروتئين اكتين دهد،اكتين ديگر، تشكي

Zاست و نه خطوطZ! 2(نادرستي(  
را تجزيهATPهستند كهسرهايياند و دارايهاي ميوزين ضخيمپروتئين»: 3«گزينة
  )  3. (درستيكنندمي

 است.نادرستاين مورد 2طبق نكات پاسخ گزينة»:4«گزينة
  )49و48هاي، صفحه2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )سعيد شرفي(    »4«گزينة- 5

  قفسة سينه از محوطة شكمي است.كنندةديافراگم، ماهيچة جدا
ATPكه در دم عميق ميزان مصرف و اتصـال شكل رايج انرژي مصرفي در ياخته است

ها از ميـوزين بيشـتر شود. در هر ساركومر، تعداد اكتينشتر ميبه پروتئين ميوزين بيآن
  است.

  ها:بررسي ساير گزينه
ازتـرروشنهاي اكتين به تنهايي حضور دارند،رشتهقسمتي از ساركومر كه»: 1«گزينة

شـود امـا طـول كـم مـيشود. طول اين بخش در هنگام انقباضها ديده ميساير بخش
  ماند.ن ثابت ميهاي اكتين و ميوزيرشته
هاي كلسيم با انتقال فعال بـه شـبكة آندوپلاسـمي در هنگام استراحت يون»: 2«گزينة

  انتقال فعال در خلاف جهت شيب غلظت است و نه در جهت آن!شوند.برگردانده مي
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هاي ميوزين در دو ساركومر كناري كمتـر هاي رشتهفاصلة دمدقت شود كه»: 3«ينةگز

  ر!مي شود نه بيشت
  )50تا48هاي، صفحه2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )1401كنكور(    »1«گزينة- 6
  :ي مواردصحيح است.بررسي همه )ج(قط موردف

الف)سرهاي هر پـروتئينِ ميـوزين بـه هنگـام انقبـاض، در خـلاف جهـت هـم حركـت 
ها بـه به سوي اكتينِ سمت راست ساركومر و گروهي از آنكنند.گروهي از اين سرهامي

  كنند.سوي اكتينِ سمت چپِ ساركومر حركت مي
  شود و نه گلوكز!ها از اسيدهاي چرب استفاده ميب)براي انقباض طولاني مدت ماهيچه

كـه نـوعي تركيـب فسـفات دار اسـت، ATPها با دخالـت ج)به هنگام انقباض ماهيچه
  شود.مولكول ميوزين ايجاد ميتغييري در سر

ساركوپلاسـمي بـه سيتوپلاسـم، بـدون صـرف انـرژي  ةهاي كلسيم از شبكد)ورود يون
  گيرد.زيستي و در جهت شيب غلظت صورت مي
  )50و49هاي، صفحه2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )نيادتييار سعامهدي(    »3«گزينة-7
  اي كند از تند بيشتر است.هاي ماهيچهدر دوندگان ماراتن و شناگرها، فعاليت ياخته

 .آيـددست ميكند از سوختن گلوكز بهايبيشتر انرژي لازم براي انقباض تارهاي ماهيچه
اي گلـوكز بـراي ياختـه ماهيچـهانـرژيمدت منبعبراي انقباضات كوتاه(تنفس هوازي). 
مدت مثل حركـات اسـتقامتي ويـژه براي انقباضات طولانيكهرهاي كنداست ولي در تا

اسـتفاده انـرژيهاي چرب به عنـوان منبـع از اسيدمدتانقباضات طولانيطي ،اندشده
اسـيد  3هر كدامكهها هستندريدگليسهاي رژيم غذايي، تريليپيدترينفراوانشود.مي

  چرب دارند.
  ها:بررسي ساير گزينه

دسـت اي كند از تـنفس هـوازي بـههاي ماهيچهبيشتر انرژي مصرفي ياخته»: 1«گزينة
شـود. راكيـزه يـا انجـام مـيسوختن گلوكز به روش هوازي و به كمـك راكيـزه آيد. مي
توجـه داشـته اش تأمين انرژي براي ياختـه اسـت. كندري، اندامكي است كه وظيفهميتو

هـاي مـدت ياختـهبـراي انقباضـات كوتـاهباشيد كه تأمين انرژي از روش هـوازي، تنهـا 
 اي كند است.ماهيچه
يكـي از ADPفسـفات و انتقـال آن بـه برداشت فسفات از مولكول كراتين»: 2«گزينة
اما دقت كنيد كه مطـابق مـتن كتـاب درسـي، در ها استهاي بازتوليد در ماهيچهروش

شـود ها استفاده مييچهانرژي ماههاي چرب براي تأمينانقباضات طولاني مدت از اسيد
  !ADPو نه انتقال فسفات از كراتين فسفات به

اي كـه مسـئول هوازي عمدتاً در تارهاي ماهيچـهتوليد انرژي طي تنفس بي»: 4«گزينة
ازبيشـتر انـرژي خـود را شود؛ يعني تارهاي تند! اين تارهـامياند، ديدهانقباضات سريع

  كنند.تأمين ميزيهواتنفس بي
  )51و50هاي، صفحه2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )نياسپهر بزرگي(  » 1«گزينة-8
، طـول نوارهـاي قابـل برداشـت اسـت  كتاب درسي49صفحة15شكلازهمانطور كه

  ره ثابت است.يابد اما طول نوار تيروشن در طي انقباض كاهش مي

  :هابررسي ساير گزينه
هاي پروتئيني اكتين و ميوزين همواره ثابت است و در طي انقباض،طول رشته»: 2«گزينة

  )2كم شود. (نادرستي گزينةروشنتا طول نوارشوندپوشاني ميبا هم داراي همهااين رشته
هايس ميوزينشود پدر طي انقباض طول ساركومر و ماهيچه كم مي»:3«گزينة

  »)3«(نادرستي گزينةشوند.ميهم نزديكنيز بهZشوند و خطوطتر ميهم نزديكمجاور به
ازZشود پس فاصله خطدر طي انقباض طول ساركومر و ماهيچه كم مي»: 4«گزينة

  »)4«( نادرستي گزينةشود.اكتين كم ميهايميوزين و فاصله بين رشته

  
  )49و48هاي، صفحه2شناسيست) (زيدستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )شاهين راضيان(    »1«گزينة- 9

است كه فقط به اسـكلت جـانبي تماسني درني و نازكماهيچة توأم با استخوان درشت
تمـاساي با هر دو اسكلت جـانبي و محـوري در كه ماهيچة ذوزنقهتعلق دارند، در حالي

بـازو بـا اسـكلت جـانبي و و سـه سـر  دو سروهاي دلتايي، چهار سر رانست. ماهيچها
  .اندتماساي با اسكلت محوري درشكمي و سينههايماهيچه

  )45و38هاي، صفحه2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  
----------------------------------------------  

 )سعيد شرفي(    »4«گزينة- 10

ATPيـون كلسـيم و باهنگام انقباض، تغيير شكل ظاهري دارد و در تماسميوزين به

  گيرد.كه مولكولي پرانرژي است، قرار مي
  ها:بررسي ساير گزينه

هـاي كـدام از رشـتهبه دليل وارد نشدن ناقل عصبي به درون ياختـه، هـيچ»: 1«گزينة
  پروتئيني ميوزين و اكتين در تماس با آن نيستند.

  كند.هاي پروتئيني تغيير نميقت كنيد كه در انقباض ماهيچه، طول رشتهد»: 2«گزينة
باشـد رشتة پروتئيني ميوزين داراي دو بخش سر و دم برخلاف اكتـين مـي»: 3«گزينة

  كند.طول نوار تيره در حين انقباض، ثابت است و تغيير نمي
  )49و48هاي، صفحه2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )لوفرزاد اسماعيل(    »2«گزينة-11

اي تند به رنگ سفيد ديـده هاي ماهيچهاي كند به رنگ قرمز و ياختههاي ماهيچهياخته
  شوند.مي

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

  5: ةصفح  تجربييازدهماختصاصي    1403آذر30آزمون-»3«پروژة             
  

اند. اين تارها بيشتر (نه همه!) انرژي خـودبراي شنا كردن ويژه شده» كند«تارهاي قرمز
تـرآورند. بنابراين، به كمبود يا نبود اكسيژن حساسدست ميبهرا از مسير تنفس هوازي

  گيرند.بوده و به ميزان بيشتري تحت تأثير قرار مي
  ها:بررسي ساير گزينه

تواننـد، ميتوكندري بيشتري دارند. ايـن تارهـا نيـز مـي»كند«تارهاي قرمز»: 1«گزينة
 هوازي انجام دهند.تنفس بي

ميوگلوبين كمتري دارند. اين تارها بيشتر انرژي خـود ،»تند«تارهاي سفيد»: 3«گزينة
شـوداسيد توليد ميآورند. در اين مسير لاكتيكدست ميهوازي بهرا از طريق تنفس بي

توانندكند. همانطور كه گفته شد، تارهاي قرمز نيز ميهاي درد را تحريك ميكه گيرنده
  كنند.اسيد توليدهوازي داشته و لاكتيكتنفس بي

شـوند. سـوختنتحرك بيشـتر ديـده مـي، در افراد كم»تند«تارهاي سفيد»: 4«گزينة
گلوكز به معناي واكنش آن با اكسيژن بوده و در واقـع همـان تـنفس هـوازي اسـت. در 

  آورند.دست ميهوازي بهبيشتر انرژي خود را به روش بي،»تند«كه تارهاي سفيدحالي
  )51و22،50هاي، صفحه2شناسي(زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين قاسمي(    »4«گزينة- 12
هاي بخـش قشـري ايـن غـده مـؤثر هورمون محرك غدة فوق كليوي در تنظيم فعاليت
هاي ترشـحي قسـمت مركـزي ايـن است. (مانند ترشح آلدوسترون) و نقشي در فعاليت

هـاينفـرين بـه تـنشنفـرين و نـوراپياپـينفرين) ندارد.نفرين و نوراپيرشح اپيغده (ت
  دهند.مدت پاسخ ميكوتاه

  ها:بررسي گزينه
از بخـش بـه ترتيـباسـت كـهو ضد ادراريپرولاكتينهايمنظور هورمون»:1«گزينة
كه يكي ازدر زير هيپوتالاموسهپيوفيز ةد. غدنشوهيپوفيز ترشح مي ةغدو پسينپيشين

البته هورمون آلدوسترون هم در تنظيم ميزانباشد، قرار دارد.مراكز تنظيم فشار خون مي
تمـامي مراكـز عصـبي تـر ازپـايينتواند مؤثر باشد كه در محوطـة شـكمي وآب بدن مي

 كنندة فشار خون قرار دارد.تنظيم
ود. تيروئيد علاوه برشاز غدة تيروئيد ترشح مياست كهT3منظور هورمون»:2«گزينة
اين هورمـون ازتونين هم ترشح كند كههاي تيروئيدي، قادر است هورمون كلسيمونهور

  كند.رايطي كه كلسيم خوناب زياد باشد، جلوگيري ميها در شبرداشت كلسيم از استخوان
 ،خـونند علاوه بر افزايش فشارتواننفرين مينفرين و نوراپيهاي اپيهورمون»:3«گزينة

  ها نيز گردند.سبب باز شدن نايژك
  )59تا56هاي، صفحه2شناسي(زيست) تنظيم شيميايي(  

----------------------------------------------  

 )رفيعآريا بام(  » 4«گزينة- 13
سيتوپلاسميهايخواري دارد نوتروفيل است كه دانهتنها گلبول سفيد كه توانايي بيگانه

تـوان مشـاهده كـرد كـه كتاب درسي مـي68صفحة 5كوچك و روشن دارد. در شكل
  كنند.خواري ميرا بيگانهها همزمان چندين ميكروبنوتروفيل

  
  ها:بررسي ساير گزينه

هاي سفيد هستند، پس از دياپدز و خـروج ازها كه بزرگترين گلبولمونوسيت»:1«گزينة
هاي دندريتي را بسـازند. كنند (نه تقسيم) تا ماكروفاژها يا ياختهيدا ميخون، صرفاً تمايز پ

  شوند.ها تقسيم نميتوجه كنيد كه مونوسيت

اي كاملاً درست دربارة ماكروفاژها است؛ ولي توجه كنيـد كـهاين گزينه جمله»:2«گزينة
حسـوبهاي سفيد مطرح شـده و ماكروفاژهـا گلبـول سـفيد م  صورت سؤال دربارة گلبول

  صورت سؤال است.اي درست ولي نامربوط بهشوند. در واقع اين گزينه جملهنمي
وهـالنفوسـيتنـوعي ازد در دفـاع غيراختصاصـي ترين گلبول سـفيكوچك»:3«گزينة

دانـه محسـوبهـاي سـفيد بـيها هستند كه هر دو جزء گلبـولشان مونوسيتبزرگترين
  شوند.مي

  )68تا66هاي ه، صفح2شناسي(زيست) ايمني(  
----------------------------------------------  

 )سالار پناهي(    »4«گزينة- 14
شـوند كـه همـه ايـن تـونين توسـط غـده تيروئيـد آزاد مـيهاي يددار و كلسيهورمون
تـرين بافـتسـخت«هـاي اسـتخواني  ها توانايي اين را دارند كـه فعاليـت ياختـههورمون
هاي يـددار تيروئيـد موجـب تنظـيم ار دهند. در واقع هورمونرا تحت تأثير قر »پيوندي

اسـتخوانايمادة زمينهتونين مانع برداشت كلسيم ازها و كلسيسوخت وساز اين ياخته
  شود.مي

هـااي اسـتخوانزمينـهاد معدني مثل كلسيم و فسفات، در مـادةدقت كنيد كه مونكته:
  استخواني!هايياختهگيرند و نه سيتوپلاسمقرار مي

  ها:بررسي ساير گزينه
شود ولي درها ميهورمون آلدوسترون موجب افزايش بازجذب سديم در كليه»: 1«گزينة

 برعهدة هورمون كورتيزول است.اين نقشهيچ نقشي ندارد. ،زاپاسخ دير پا به شرايط تنش
غلظت گلـوكز در كاهشهاي يددار تيروئيدهورمونهاي انسولين وهورمون»: 2«گزينة

ها فقـط انسـولين از غـده پـانكراس كـه درون خوناب مؤثر هستند. در بين اين هورمون
 شود.دارد ترشح ميحفره شكمي قرار

تونين و پاراتيروئيـدي در تنظـيم كلسـيم خونـاب مـؤثر هاي كلسيهورمون»: 3«گزينة
هـا راكليـههستند كه در بين آنها هورمون پاراتيروئيدي است كـه بازجـذب كلسـيم در 

خـورده و قـوسهـاي پـيچها، لولهاي شكل گرديزهدهد. (قسمت لولهتحت تأثير قرار مي
 هستند.)هنله

  )60تا57و49هاي، صفحه2شناسي(زيست) تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )(سجاد قائدي    »1«گزينة-15
  صحيح است.» 1«با توجه به شكل گزينة

ت�روئ�د غدة

(
پشت (نهچماي

غدههاي
پاريالات�روئ�دي

غدههاي
پاريالات�روئ�دي

  
  ها:بررسي ساير گزينه

 !ايها روي ياخته هدف گيرنده دارند نه مادة زمينههورمون»: 2«گزينة
    !ها نقش دارد. (نه توليد)تمايز لنفوسيتدرتيموسينهورمون»: 3«گزينة
هاي ديرپاي خـود موجـب افـزايش گلـوكز خونـاب طي پاسخكليهغده فوق»: 4«گزينة
  شود و نه كاهش آن!مي

  )61و58،59هاي ه، صفح2شناسي(زيست) م شيمياييتنظي(  
----------------------------------------------  
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 )آرشام افاضاتي(    »3«گزينة- 16
بنـد و كه باعث انقباض ماهيچـه ميـانهستندكننده فرايند تنفسآغاز ،هاي عصبيناقل

انتقال دسـتور انقبـاض هاي عصبي برايناقلد. نشواي خارجي ميبين دندههايماهيچه
ايهـاي اسـكلتي  ميـان بنـد و بـين دنـدههاي تنفسي، در نهايت بر ماهيچهبه ماهيچه

رشـته «و اكتـين » پروتئينـي ضـخيم  رشـته«كنند كـه واجـد ميـوزين خارجي اثر مي
  هستند.» پروتئيني نازك

  ها:بررسي ساير گزينه
ايطور مستقيم وارد فضاي بـين ياختـهرد بهبهاي شيميايي دوربرد  و كوتاههمة پيك»:1«گزينة
تـندهاي از جنس كلسترولشوند اما دقت كنيد هورمونمي بـه روش  ،كه نوعي پيك دوربرد هس

تـندچون در فسفوليپيد«كنندانتشار از عرض غشاي ياخته عبور مي اـز »هاي غشا محلول هس و ني
 »ها است. تهشكل رايج انرژي مصرفي در ياخATP«ندارند.ATPبه مصرف

هـاي عصـبي ترشـح شـوند امـا ناقل عصبي و هورمون ممكن است از ياخته»: 2«گزينة
هاي موجود در نواحي متفاوت بدن ارتباط برقرار كنندها ممكن است بين ياختههورمون

مـثلاً  ؛دنـهاي با فاصله كـم از هـم نيـز ارتبـاط برقـرار كن  اگرچه ممكن است بين ياخته
شود و با اثر بر معده باعث افزايش ترشح اسيد معدهمعده ترشح ميگاسترين ازهورمون
  شود.هاي اصلي ميهاي كناري و پپسينوژن از ياختهاز ياخته
هـاي نفـرين بـر انقبـاض ياختـهنفرين و نوراپياپيها مثلهورمونبعضي از»: 4«گزينة

توانند در انقباضميها همكه آنهاي عصبياي مؤثر هستند اما دقت كنيد ناقلماهيچه
  تنظيم بازخوردي براي ترشح ندارند.گذار باشند، اثر

  )54و7،49هاي، صفحه2شناسي(زيست) تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )آرشام افاضاتي(    »2«گزينة-17
رپـا مدت، مثل غم از دسـت دادن نزديكـان، پاسـخ دي  هاي طولانيبخش قشري به تنش

گلوكـاگون شوند. هورمونكليه سبب افزايش گلوكز خوناب ميدهد. هر دو بخش فوقمي
  شود.شود هم موجب افزايش گلوكز خون ميكه از لوزالمعده ترشح مي

  ها:بررسي ساير گزينه
بخش مركزي ساختار عصبي دارد و تحت تـأثير بخـش خودمختـار دسـتگاه »:1«گزينة

ط بخـش قشـري هاي جنسي هر دو جـنس توس ـ هورمونعصبي فعاليت دارد اما ترشح
 گيرد نه بخش مركزي.ميصورت
هـاي خـوني بخش مركزي واجد رگكتاب درسي،59صفحة10طبق شكل»:3«گزينة

نفرين باعث افزايش ضربان قلبنفرين و نور اپيفراوان با قطر متفاوت است كه با ترشح اپي
قلب و فاصله بين دو موج متواليمدت هر چرخة،دانيد با افزايش ضربان قلبشود. ميمي

  يابد.كاهش مي ،در نوار قلب
كپسول كليه قرار دارد. در پـي بـروز سـكته قلبـي تماس بابخش قشري در»: 4«گزينة

اي قلبـي، تـوان خـود را از دسـت هـاي ماهيچـهچون ياختـهيابد. فشار خون كاهش مي
ار خـون اسـت كـه در رو نياز به افـزايش فش ـ از اينشوند. اند و درست منقبض نميداده

نفـرين و نـور هـاي اپـيآلدوسترون و در بخش مركـزي هورمـونبخش قشري هورمون
  شوند.نفرين سبب افزايش فشار خون مياپي

  )60و59هاي، صفحه2شناسي(زيست) تنظيم شيميايي(  
----------------------------------------------  

 )يرمحسن اسديام(    »1«گزينة- 18
هـاي بيشـتري دارد و بـا توجـه بـه ياختـهبنابراينتر است،بخش پيشين هيپوفيز بزرگ

  شكل در نزديكي كياسماي بينايي قرار دارد.

  ها:بررسي ساير گزينه
دقـت دهـد. پيشين در نماي سه بعدي،  بيشتر ساقه را تشـكيل مـيبخش»: 2«گزينة

سـطح  ،در كـف جمجمـه  بنابرايني دارد وكنيد طبق شكل بخش پيشين اندازه بزرگتر
 تماس بيشتري با پرده داخلي مننژ دارد.

هـاي چهارگانـه بـه برجسـتگيهيپوفيز پسين نسبت بـه هيپـوفيز پيشـين، »: 3«گزينة
توسـين و ضـدادراري كـه توسـط هـاي اكسـيتر است. دقت كنيد كـه هورمـوننزديك

وثر بر ميـزان هماتوكريـت)، گيرنـده شوند، بر استخوان (اندام مهيپوفيز پسين ترشح مي
توسـين و ضـد ادراري، هيپوتـالاموس هاي اكسيدر ضمن، محل ساخت هورمونندارند.

 است.هااين هورمون(و نه توليد!)است و هيپوفيز پسين، فقط محل ترشح
گيـرد. طبق شكل بخش پيشين در ساقه كوتاه اطراف بخش پسين را فرا مي»:4«گزينة

  تونين نيست.تيروئيد، محرك ترشح كلسيهورمون محرك

ه�پوتالاموس

پ�ش�ن بخش


م�انه بخش

پس�ن بخش

جچمجچمه $ف استخوان


ب�نا' $�اسچماي

  
  )58تا56و14هاي، صفحه2شناسي(زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )امير اسدي(    »4«گزينة-19
  اند.تمام موارد نادرست

  بررسي موارد:
آنهـا را هـا مناسـب نيسـت ولـي  پوشاند و براي ميكـروبالف) چربي سطح پوست را مي

  برد.كشد و از بين نمينمي
نقـش حفـاظتي دارنـد و در هـر دو آنـزيم  ،هاي پوششي در مخـاط و پوسـت  ب) ياخته

  شود.ليزوزيم كشنده باكتري ديده مي
بـه علـت پوسـت كـه چربـيشود اماسازي پروتئازهاي آن مي  ج) اسيد معده باعث فعال

  لكردي ندارد.چنين عمهاي چرب، حالت اسيدي دارد،وجود اسيد
هـا غشـاي پايـه وجـود دارد. هاي پوششي است كه زيـر آنشامل ياختهدرملاية اپيد) 
پروتئينـي اسـت، پـس پروتئيني و گليكـوهاياي از رشتهدانيم كه غشاي پايه، شبكهمي

شود. در لاية درم هـم هاي پروتئيني ديده ميدرم، رشتهگيريم كه در لاية اپينتيجه مي
درم كـه اپيلايةهاي پروتئيني است. رشار از رشتهدي متراكم وجود دارد كه سبافت پيون

 شود.هاي پروتئيني هم دارد، از بافت پوششي چند لايه تشكيل ميديديم رشته
  )65و64هاي، صفحه2شناسي(زيست) ايمني(  

----------------------------------------------  

 (امير اسدي)    »4«گزينة- 20
و نـه چنـد تند كه يك هسته چنـد قسـمتي دارنـد ها هسظور صورت سؤال نوتروفيلمن

توانـد چنـد ك نوتروفيـل مـيكتاب درسي، ي68صفحة 5. در ضمن مطابق شكلهسته
بـري، دانيم كه طي درون(آندوسيتوز) به طور كامل ببلعد. ميبريانه را با درونعامل بيگ

هاي سفيدگويچهاولينازهانوتروفيلفزايش! يابد و نه ات غشاي ياخته كاهش ميمساح
  اند.  كننده در التهابعمل

  )68، صفحة2شناسي(زيست) ايمني(  
----------------------------------------------  
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  )حسين الهي(  »3«گزينة -21

1مقـدارشيب خطالكتريكي،باراختلاف پتانسيل برحسبدانيم در نمودارمي
C

را

  پس داريم:  ،دهدمي
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  )34تا29هاي، صفحه2(فيزيك) الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

  )حسين الهي(  »2«گزينة - 22

انتقال يافته افزايشنهايي به اندازة بارنام است، پس باربار منتقل شده از صفحه ناهم

  يابد:مي

  2 1 3Q Q (mC)= +  

 ،ثابت استخازنو چون ظرفيت
2

2با استفاده از رابطة
QU
C

  داريم:=

  2 22 2 1
1 1 1

336
16
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U Q Q

+
=  =  

  Q Q Q
Q

+
 =  = +1 1 1

1
36 6 4 124  

  1 6Q mC =  

  )34و33هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)    

----------------------------------------------  

  )حسين الهي(  »3«گزينة - 23

  شوند.رگتر ميباعث ايجاد جرقة بز» ت«و» ب«،»الف«موارد

تخليـهباشد و هـر چقـدر انـرژي انرژي در خازن ميتخليةايجاد شده به دليل ةجرق

  كه داريم:ة ايجاد شده نيز بزرگتر خواهد بودجرق ،بيشتر باشدشده

يابد و چون به اختلاف پتانسيلظرفيت خازن افزايش مي ،الكتريكبا قرار دادن ديالف) 

U ةطبق رابط ،ثابتي متصل است CV= 21
  يابد.انرژي آن افزايش مي2

C)يافتهظرفيت خازن افزايش ،بين صفحات ةب) با كاهش فاصل )
d

∝
و انـرژي 1

  يابد.آن افزايش مي

كـاهش و ظرفيـت (A)سطح مشترك دو خازن ،يكي از صفحاتچرخاندنپ) با

C)يابدمينيز كاهش A)∝خواهد يافت.انرژي آن كاهشدر نتيجهو  

Uرابطةافزايش و با توجه بهV،ترت) با اتصال به باتري قوي CV= 21
انـرژي2

  يابد.  آن افزايش مي

  )34تا30هاي هصفح،2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------  

  )ويدا حيدري(  »3«گزينة -24

  مورد الف)نادرستيثابت است. ( qپس ،و از باتري جدا شده استخازن شارژ

AC ةطبق رابط
d

κε
=  2با نصف شدن فاصلة بين صفحات خازن، ظرفيت خازن 0

  مورد د)نادرستيشود (برابر مي

  )2(فيزيك
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qCهمچنين طبق رابطة
V

(ولتـاژ) C،Vبرابر شدن 2وqبا ثابت ماندن=

  شود. (مورد ب درست است.)نصف مي

2
1طبق رابطـة 

2
qU
C

نصـفC، Uبرابـر شـدن 2وqبـا ثابـت مانـدن =

  شود (مورد ج درست است.)مي

VEطبق رابطة
d

مانـدثابـت مـي(E)، مقـدار(d)و(V)با نصف شدن=

  صحيح است. 3مورد و) بنابراين گزينةنادرستي(

  )34تا29هاي ه، صفح2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)    

----------------------------------------------  

  )نژادحسين عبدوي(  »1«گزينة -25

پـس بـار  ،ايـمخازن شارژ شده را از مولد جدا كرده و تغييراتي در ساختمان آن داده

الكتريكي ذخيره شده در خازن ثابت مي
2

2ماند. طبق رابطة
qU
C

، چـون انـرژي =

  يابد.  ميپس ظرفيت خازن افزايش ،ذخيره شده در خازن كاهش يافته

  C C F , U U J ,q C= + μ − = − μ = μ2 1 2 13 15 20  

  

2
2 2 2

2
2 1 1 1

1 115 152 2 2 3

qU
C q q q ( )

C C C C

=
⎯⎯⎯⎯→ − = −  − = −

+
  

  q C ( ) C (C )
C (C )

= μ −
⎯⎯⎯⎯⎯→ = −  + =

+
20

1 1
1 1

3200 15 3 403  

  C F⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = μ1 5SwHtke®MI¤  

  
qV
C

qV V
C
qV / V

C

=
 = = =⎯⎯⎯⎯→ 
 = = =


1
1

2
2

20 45
20 2 58

  

  2 1 2 5 4 1 5 V V V / / VΔ = − = − = −  

1حواستان باشـد كـه اگـر معادلـة  1 3 40C (C )+ را حـل كنيـد، جـواب دوم =

C F= − μ1   آيد كه غيرقابل قبول است.  ميدست به8

  )33و23،24،29هاي هح، صف2(فيزيك)  الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »1«گزينة - 26

  خازن افزايش يافته است.بار، بنابراينچون بار منفي به صفحة منفي منتقل شده است

  
0

0 0

Aq
V dV q qE E E

d A A

κε
= Δ= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =  Δ =

κε κε
  

رابطة مستقيم دارد و چون بار خازن افـزايشqΔباEΔطور كه مشخص است،همان

  در نتيجه شدت ميدان الكتريكي درون خازن نيز افزايش پيدا كرده است. ،يافته است

  
96

12 40
135 1025 10

9 10 4 10
qE
A ( )( )

−

− −
Δ ×Δ =  × =

κε κ × × ×
  

  1 5/ κ =  

  )34تا29هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)    

----------------------------------------------  
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  )زادهيوسف الهويردي(  »3«گزينة - 27

با انرژي ذخيره ،شوداي كه در اثر اتصال دو صفحة خازن باردار ايجاد ميبزرگي جرقه

  شده در خازن متناسب است. 

  qU ( )
C

=
2

12  

  ت خازن داريم:شده در خازن ثابت است. از طرفي براي ظرفيذخيرهبار

  A: C
d

= κε0ظرفيت خازن  

، در نتيجـه، يابـدخازن افزايش مـيصفحاتكه در حالت دوم مساحتبا توجه به اين

 ،يابد) كاهش مي1خازن بيشتر شده و انرژي ذخيره شده در آن طبق رابطة (ظرفيت

  يابد.ز كاهش ميدر نتيجه، با كاهش انرژي ذخيره شده در خازن، بزرگي جرقه ني

  )34تا29هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)  

----------------------------------------------  

  )زادهيوسف الهويردي(  »1«گزينة -28

  باشد، بار ذخيره شده در آن ثابت است:باتوجه به اينكه خازن از مولد جدا مي

  qq q C V V
C

= = μ  = = =11 2 1
1

3636 312  

κالكتريك با ضريب يبا گذاشتن د = 4بين صفحات خـازن، ظرفيـت خـازن، 4

  شود:برابر مي

  2 20
1 1

4 41
CAC

d C
κ

= κε  = = =
κ

  

  C C F = = × = μ2 14 4 12 48  

  محاسبة اختلاف پتانسيل دو سر خازن در حالت دوم:

  22
2

36 3 0 7548 4
QV V / V
C

 = = = =  

  / V− = −
3 3 2   ميزان تغييرات اختلاف پتانسيل:254

  )31تا29هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)  

----------------------------------------------  

  )عطااله شادآباد(  »1«گزينة - 29

يادآوري از رياضي: اگر تغييرات يك پارامتر خطي باشد، مقدار متوسـط در يـك بـازة

  ي معين برابر با مقدار پارامتر در وسط اين بازه است.زمان

t(s)

I(A)

3 96

4

  

ثانيـه 7تـا 5شويم كه جريان متوسط در بـازة زمـانيباتوجه به نكته بالا متوجه مي

tاي دربرابر با جريان لحظه s=   است.6

3t ةجريـان در لحظ ـ  ،نهشـتي دو مثلـث هاشـور زده شـده  با استفاده از هـم s=،

8Aمسـاحت بـين  ،ثانيـه 9آيد. براي يافتن جريان متوسـط در مـدت دست ميبه

  : داريمسپس ،حاصل شودqΔدست آورده تارا به tنمودار و محور

t(s)

I(A)

3 9

8

  

  qI A
t

Δ= = =
Δ

36 49  

  )41صفحة،2(فيزيك)  ي جريان مستقيمو مدارهاالكتريكي(جريان  

----------------------------------------------  

q C×Δ = =8 9 362
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  )احمد ميرسعيدامير(  »1«گزينة -30

  q ne ItI I n
t t e

=  =  =   

  /n
/

− − +× ×
 = = =− −× ×

3 4 160 1 1 10 10 10
19 20 161 6 10 16 10

  

  /= × = ×12 14625 10 6 25 10  

  )42و41 ،4هايصفحه ،2(فيزيك)  الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمجريان(  

----------------------------------------------  

  (مهدي شريفي)  »2«گزينة - 31

  اند.موارد الف و ب درست

  پردازيم:نادرست ميبه بررسي موارد

  .استالكتريكييكاي بارآمپر ساعتج) نادرست،

  است.الكتريكيبرخلاف جهت جريانجهت حركت الكتروند) نادرست،

  )42تا40هاي، صفحه2(فيزيك)  الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمريانج(  

----------------------------------------------  

  (مهدي شريفي)  »1«گزينة - 32

10  برابر است با: بار اولية باتري 10 5 505
I Aq It q Ah
t h
=Δ = ⎯⎯⎯⎯→ Δ = × =
=

  

  ، بار خارج شده از باتري برابر است با:5Aساعت تأمين جريان4در مدت

  5 4 20q I t Ah′ ′Δ = = × =   

بنـابراين،شـودساعت از آن خـارج مـيآمپر20ساعت بار اوليه باتري،مپرآ50از

  ماند.درون باتري باقي ميساعت بارآمپر30

  )42تا40هاي، صفحه2(فيزيك)  الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمجريان(  

----------------------------------------------  

  (مهدي شريفي)  »1«گزينة - 33

  شود:، بار هر دو كره يكسان ميبه يكديگردو كرهبعد از اتصال

  9 6 1 52 2
q qA Bq q / CA B

+ + −′ ′= = = = μ   

  ها برابر است با:اندازة تغييرات بار هر يك از كره

  1 5 6 7 5| q | | q | | q q | | / ( ) | / CA B B B′Δ = Δ = − = − − = μ   

  | q | /I A mA
t

−Δ × −= = = =−Δ ×

67 5 10 210 10575 10
  

  است.BبهA ةها است، بنابراين از كرجهت جريان در خلاف جهت حركت الكترون

  )42تا40هاي، صفحه2(فيزيك)  الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمجريان(  

---------------------------------------------  

  )اميد عباسي(  »3«گزينة -34

  VR V I R V
I

= → = = × =8 5 401 1  

  40 10 302V V = − =   

  VVR I A
I R

=  = = =302 62 5  
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  I A Δ = − =8 6 2  

2100  :درصد تغييرات جريان الكتريكي 100 2581
I %

I
Δ

× = × =   

  )44و43هاي، صفحه2(فيزيك)  لكتريكي و مدارهاي جريان مستقيماجريان(  

----------------------------------------------  

  (مصطفي واثقي)  »1«گزينة -35

  كنيم:را محاسبه مي(q)ساعت باتري –آمپر ،)1ابتدا از طريق اتومبيل (

  2 5 20 501 1q I t ( / A)( h) Ah= = =   

  ست:درصد باتري خالي شده ا70)،2ل (اي اتومبيبر

  0 7 50 35q / ( Ah) Ah= =   

  35 3 5 3 5 60 2102 102
q Aht / h / min min
I A

= = = = × =   

  )42و41هاي، صفحه2(فيزيك)  الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمجريان(  

----------------------------------------------  

  (حامد جمشيديان)  »2«گزينة - 36

I ةرابط ،اهاي اهُميدر رسان   برقرار است.Vوخطي بين

  
1

8 81 1 2
0 5 1 5 1 32 1 2

2

VR
I V V V V V V
V I I / /R
I


= + +  =  =  =

 =

  

  3 8 2 8 4V V V V V = +  =  =   

  )44و43هاي، صفحه2(فيزيك) الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمجريان(  

----------------------------------------------  

  نژاد)(حسين عبدوي  »4«گزينة - 37

LRبه رابطةبا توجه
A

= ρ:داريم  

  
2 2

2 1
2 21 2

2
2 3

L,
aa ( )R ALR

A R A ( a) ( a)
ρ − π

= ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =
π −

.kºH·Iv§Ä  

  
3 11 14 4

12 9 3 12
−

= = =
−

  

  جريان داريم:اختلاف پتانسيل برحسببا توجه به نمودار

  2 1
1 2

2
2 2 2 1

11 1 2
1

1
12

V m ,V n
I I

V
R I V I m

VR V I n
I

= =

=
= = × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  

  )45تا43صفحة،2(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم) (فيزيك  

----------------------------------------------  

  (غلامرضا محبي)  »1«گزينة -38

  با توجه به ثابت ماندن حجم سيم در دو حالت داريم:

  A LV V A L A L ( )*A L
= → =  =1 21 2 1 1 2 2

2 1
  

  مقاومت سيم خواهيم داشت:ةبه كمك رابط

  (*)R L A R A rLR ( ) ( )
A R L A R A r

= ρ  = × ⎯⎯⎯→ = =2 42 2 1 2 1 1
1 1 2 1 2 2

  

  

r
r R

R

=
⎯⎯⎯→ =

1
2

3
2
1

81r( )
r

= 41
2
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  در نهايت خواهيم داشت:

  2 812 1 1 1
1 1 1 1

81 80R RR R R RR R
R R R R

=− −Δ Δ
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =   

  )45صفحة،2) (فيزيكالكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمجريان(  

----------------------------------------------  

  )رضا كريم(  »1«گزينة - 39

  ز قانون اهم داريم:ر باتري و استفاده اه ثابت بودن اختلاف  پتانسيل دو سبا توجه ب

  R
R

 =2
1

4R IVR
I R I

=  = = =2 1
1 2

8 42
SMIY

 
  

  يم:كنبه ميحاسسطح مقطع دو سيم را م

  A r= π 2
1  

  A r r′= π − π2 2
2  

  R AL rR
A R A (r r )

π= ρ  = =
′π −

22 1
2 21 2

  

  ها خواهيم داشت:با جايگذاري نسبت مقاومت

  r r r r
r r

′=  − =
′−

2 2 2 2
2 2

4 4 41  

  rr r ( )
r

′ =  =
′

2 2 2 43 4 3  

  r
r

 = =
′

2 2 3
33

  

  )46تا43هاي، صفحه2) (فيزيكالكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمجريان(  

----------------------------------------------  

  )آبادعطااله شاد(  »3«گزينة - 40

LRبا توجه به رابطة
A

= ρ:داريم  

  
m

V AL V
V mA V
L

L L LR R R
A V m

′ρ ==

= =
′ρ

′= ρ ⎯⎯⎯⎯→ = ρ ⎯⎯⎯⎯→ = ρρ
2 2

  

  1 2 2 21 1 2 1
1 2 2 2 1 2

1 1
2 6

R L m L( ) ( )
R L m L

ρ = ρ 
 = ×  = ×′ ′ρ = ρ 

  1
2

3L
L

=  

  )46و45هاي، صفحه2(فيزيك )الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمجريان(  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  
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  )كرميفرزاد نجفي(  »1«گزينة-41

روي،ها، نيروي بين مولكـولي، گـرانكربن در آلكانهايشمار اتمبا افزايش

هـا كـاهش فتـه و فراريـت آنذوب و جـوش افـزايش يا  چسبندگي و نقطـة

  نادرست است.» 1«گزينةپس نموداربايد،مي

  )37تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )سروش عبادي(  »3«گزينة-42

هـاهـاي كـربن آن ماتـشمارهاي راست زنجير، با افزايشجوش آلكاننقطة

هـايشده، شـمار اتـمدادههاي جوشپس با توجه به نقطهيابد،افزايش مي

  است.Aتر از آلكانو آن هم بيشBتر از آلكانبيشCكربن آلكان

نقطة جوش افزايش يافته و نخستينها،هاي كربن آلكاناتمشماربا افزايش

  كان مايع، پنتان است.آل

  ها:گزينهبررسي

اتم كربن، برابـر بـا  nهايي باشمار پيوندهاي اشتراكي در آلكان»:1«گزينة

n3 پيونـدهايها، شـمارهاي كربن در آلكانبا افزايش شمار اتماست. +1

تر، بيشBپس شمار پيوندهاي اشتراكي در آلكانيابد،اشتراكي افزايش مي

  است. Cتر از آلكانو كمAاز آلكان

آب نـامحلول هسـتند. بـا قـرار دادن درها، ناقطبي بوده وآلكان»:2«گزينة

هـا، مـانع ازاندود كردن سطح فلـزات بـا آنهاي مايع و يا بافلزات در آلكان

كنـيم. شويم و از خـوردگي فلـز جلـوگيري مـيرسيدن آب به سطح فلز مي

نقطه جوشي بالاتر از دماي اتاق دارند و به همـين علـت CوBهايآلكان

  مايع دارند.حالت فيزيكيو فشار اتاقدر دما

عنصـرهاي كربن، درصد جرمـياتمشمارها با افزايشدر آلكان»: 3«گزينة

  يابد. كربن افزايش مي

هاي كربن، نقطـه اتمشمارهاي راست زنجير با افزايشدر آلكان»: 4«گزينة

پس در دمـا و يابد،ش و فراريت مولكول، كاهش ميروي، افزايجوش و گران

Cرا به آلكـان(II)و شكلBرا به آلكان(I)توان شكلفشار اتاق، مي

  .نسبت داد

  )37تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »2«گزينة-43

  كنيم:ابتدا جرم مولي آلكان مورد نظر را محاسبه مي

  m/ m g.mol 11 76 4425
−=  =  =

Â²¼¶ ³o]
Â²¼¶ ´\e

  چگالي

n14از رابطةاتم كربنnآلكاني باجرم مولي   آيد:دست مي به+2

  n n n C H3 814 2 44 14 42 3+ =  =  =   

C)پروپانكاملسوختنمعادلة H )3   صورت زير است: به8

  C H O CO H O3 8 2 2 25 3 4+ → +  

  

mol C H mol CO?g CO g C H
g C H mol C H

g CO g CO
mol CO

3 8 22 3 8
3 8 3 8

2 2
2

1 3132 44 1
44 3961

= × ×

× =
  

  )37تا33و25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )مصيب سروستاني(    »4«گزينة-44

  
  دي اتيل هپتان -3،3دي اتيل هپتان                          -3،4   

  
  دي اتيل هپتان -3،5دي اتيل هپتان                -4،4      

  )40تا37هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

 )2(شيمي
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  )سروستانيمصيب(  »3«گزينة- 45

  متيل هگزانتري -2،2،5 -اتيلدي  -3،3

    
  )40تا37هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )پويا رستگاري(  »4«گزينة-46

  صورت زير است: بهداده شدهگذاري تركيب نام

  
  متيل اوكتانتري -5،6 ،2 -اتيلدي -3،4

Cفرمول مولكولي تركيب داده شده برابر با H15 باشد. واكنشمي32

  صورت زير است:اين آلكان بهكاملسوختن

  C H O (g) CO (g) H O(g)15 32 2 2 223 15 16+ → +   

را در ايـنگازهـاتوانيم حجم مولي يمبا توجه به چگالي گاز اكسيژن

  آوريم:دستشرايط به

  / V L.mol
V

1321 28 25 −=  =  =
Â²¼¶ ³o]
Â²¼¶ ´\e

  چگالي

31شـده برابـر بـا اكسيد توليـدمجموع تعداد مول بخار آب و گاز كربن دي

)مول )15 و مول گاز اكسيژن مصرف شده در واكـنش ايـن تركيـب +16

شمار مـول باشدهگازي توليدهايشمار مولفاختلا .مول است23برابر با

)مول 8اكسيژن مصرف شده برابر با )31 است،آلكانمول 1به ازاي−23

برابـــر بـــاآلكـــان اخـــتلاف خواســـته شـــدهمـــول 5/0ازايبـــهپـــس

/ mol8 0 5 4× حال كافي است اخـتلاف تعـداد مـول را در شود.مي=

  دست آورده شده ضرب كنيم:حجم مولي به

  L4 25 100= ×   اختلاف حجم گازها=

  )40تا33و25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )مصيب سروستاني(  »1«گزينة-47

nصـورت ها بهفرمول عمومي آلكان nC H2 تـوان اسـت؛ بنـابراين مـي+2

  نوشت:

nبوتان   / n C H
n 4 10

2 2 2 5 4+ =  =   

  ها:هاي بيان شده درست هستند. بررسي عبارتپس همة عبارت

)كلــوين295دمــاياول: درعبــارت C)022گــاز ،و فشــار يــك اتمســفر

  باشد.مي

  تر است. دوم: نقطه جوش بوتان از پنتان كمعبارت

Cاتيل هگـزان،دي -3،3مولكوليسوم: فرمولعبارت H10 كـه اسـت 22

  .در بوتان برابر استHكربن آن با تعداداتمتعداد

كـربن و جـرم مـولي گـرم بـر مـول 58چهـارم: جـرم مـولي بوتـان عبارت

  توان نوشت:گرم بر مول است؛ بنابراين مي44اكسيددي

  g.mol 158 44 14 −− =  

  )40تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »2«گزينة- 48

  ها:بررسي عبارت

C) درست؛ فرمول شيميايي تركيب مورد نظر به صورتالف H8   است.18

  
|

| |

|

C

C C C C

C C

C

− − −  

1

2

3
4

5
6

7

8

6

|

| |

| | |

|

CH

CHCH

CH CH CH C C CH

CH CH CH

CH

3 2 3

3

32

3 2 3

3

− − − − −
5 4 3 2 1

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
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mol C H / C Hg C H

g C H mol C H

/ C H

238 18 8 188 18
8 18 8 18

22 8 18

1 6 02 1057 114 1
30 1 10

×
× ×

= ×

  

  متيل پنتان است. تري -2،2،3ب) نادرست؛ نام آن

هيدروژني متصلاتمكربن وجود دارد كه به هيچاتمپ) نادرست؛ فقط يك

  نيست. 

شـمارو25؛ شمار پيوندهاي اشتراكي در ايـن تركيـب برابـر بـا ت) درست

  است. 5است، پس نسبت خواسته شده برابر با 5برابر با−CH3هايگروه

  )40تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )چيرانيآرمين محمدي(  »4«گزينة-49

Cهــا،آلكــينششــمين عضــو خــانوادة H7 پيونــد12كــه داراياســت12

C H−پيوند 5وC C−است .  

  هاي نادرست:بررسي گزينه

  گاز عمل آورنده در كشاورزي است. ،) اتن1

H،) كاتاليزگر اين واكنش2 SO2    .است4

  ) نام قديمي گاز اتين كه در جوش كاربيدي مؤثر است، استيلن است.3

  )42تا40هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهرسول عابديني(  »1«گزينة-50

  ها:بررسي عبارت

كنـد امـا  رنگ ميرا بيمايعيك آلكن است كه محلول برم،Aتركيب) الف

Bالفدهد.  (درستي عبارتيك آلكان است و با برم واكنش نمي(  

درHتعداد اتـم كـربن برابـري دارنـد امـا تعـداد BوAهايتركيبب)

Bپس نسبت جرمي كربن به هيدروژن در تركيب ،بيشتر استBتركيب

  كمتر است. (درستي عبارت ب)

باشد و شاخه فرعـي روي اتم كربن مي 5دارايAپ) زنجير اصلي تركيب

(درسـتي .رسـيممي 3قرار دارد كه از دو طرف به شمارهوسط زنجيركربن

  عبارت پ)

mol  ت) H mol B?g B / LH
/ LH mol H

22
2 2

1 111 2 22 4 1= × ×  

  g B g B
mol B
86 431× =  

  )42تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهرسول عابديني(  »3«گزينة-51

  ها:بررسي عبارت

Cهاآلكينخانوادة) سومين عضوالف H4 هـاآلكنخانوادةو دومين عضو6

C H3 باشـند. پيونـد كووالانسـي مـي 9و11است كه به ترتيـب داراي6

  (نادرستي عبارت آ)

  
| | | | |

| | |

H H H H H

H C C C C H H C C C H

H H H

− − − ≡ − − − = −  

دهند وها با برم واكنش ميب) گاز عمل آورنده در كشاورزي اتن است. آلكن

  برند. (درستي عبارت ب)آن را از بين ميرنگ

ترين آلكن، گاز اتن است و با آب در محيط اسيدي واكـنش داده و پ) ساده

  شود. (نادرستي عبارت پ)اتانول توليد مي

C)هگزانت) سيكلو H )6 C)نو نفتال12 H )10   است. 8

  
C H ( ) g.mol

C H ( ) g.mol

16 12
110 8

6 12 12 84
10 12 8 128

−

−

 = + =

 = + =

  

  =128 84 44−   اختلاف جرم مولي=
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كـههسـتنداكسـيدو تركيب آب و كـربن ديدهاي حاصل از سوختن اينفراورده

  ت ت)رباشد. (درستي عباگرم بر مول مي44و18ترتيب برابرها بهجرم مولي آن

  )43تا40هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(  »2«گزينة-52

  
n n

n n

n mol CO?g CO / mol C H
mol C H

g CO / g CO n
mol CO

22 2 2
2 2

2 2
2

0 2 1
44 26 4 31

+
+

= ×

× =  =
  

C)بنابراين آلكان موردنظر پروپان H )3 نباشد. فرمول مولكولي نفتالمي8

C H10 Cدر فرمـول مولكـولي  Hهـايپس شمار اتماست،8 H3 بـا8

  ن متفاوت است. هاي كربن در نفتالشمار اتم

  :هاساير گزينهبررسي

C)فندك بوتانگازآلكان مورد استفاده در) 1 H )4   باشد. مي10

3(  C H O CO H O3 8 2 2 25 3 4+ → +  

  

mol H O?g H O / mol C H
molC H

g H O / g H O
mol H O

22 3 8
3 8

2 2
2

40 4 1
18 28 81

= ×

× =
  

  ايع است.م ،) پنتان برخلاف پروپان4

  )43و40تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زواره انيميمحمد عظ(  »4«گزينة-53

  x y
x y x y

x y

mg C H
/ g C H / mol C H

mol C H
25 2 0 3 1= ×  

  m g.mol 184 − =  

  x y

x y
C H x , y C Hx

y
6 12

12 84
6 1212 6

+ =
  = =  =

  

nهـاهـا و سـيكلو آلكـانبا توجه به فرمول عمومي آلكـن n(C H ايـن2(

بنـابراين هيـدروكربن بـا  ؛نشده باشـديا سيرتواند سير شدههيدروكربن مي

مولكـوليهمانند تركيب داده شـده داراي فرمـول تواندميساختار

C H6   باشد. 12

  :ي نادرستهاگزينهبررسي

1 (C H g.mol 16 12 84 −=،C H g.mol 14 10 58 تفاوت جـرم =−

Cها برابر جرم موليمولي آن H2 Cاست.2 H2   ترين آلكين است.ساده2

  دهد.باشد، با برم مايع واكنش نميسيكلوآلكانيكاگر) 2

Cپيونـد 6) اگر آن را سيكلو آلكان در نظر بگيـريم داراي 3 C−خواهـد

Cپيوند 4، اما اگر يك آلكن باشد،بود C−.خواهد داشت  

  )50و43تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(  »4«گزينة- 54

باشـد كـه از مي(Si)هاي خورشيدي، سيليسيمعنصر اصلي سازندة سلول

  شود.واكنش زير تهيه مي

  SiO (s) C(s) Si(l) CO(g)2 2 2Δ+ ⎯⎯→ +  

كه كربن توانسته سيليسـيم را از تركيـب خـود خـارج كنـد؛ با توجه به آن

  سيليسيم بيشتر است.ازپذيري كربنبنابراين واكنش

  :هاساير گزينهبررسي

يكـي از .هرچه درصد متان بالاتر رود، احتمال انفجار نيز بيشتر خواهد شـد )1

  اي معدن، استفاده از تهويه مناسب و قوي است. وهاي كاهش متان در ه راه

 065/0ژول انرژي از بنزين و زغال سنگ به ترتيب) به ازاي توليد هر كيلو2

  شود.توليد ميCO2گرم 104/0گرم و

يكي از مسائل مهم در تأمين سوخت، انتقال آن به مراكز توزيع و استفاده) 3

بقيه بـا شود. درصد آن از طريق خطوط لوله انجام مي66آن است كه حدود

  د.وشهاي نفتي انجام ميپيما و كشتيكش جادهاستفاده از راه آهن، نفت

  )48تا46هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  
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  )چيرانيمحمديآرمين(  »2«گزينة- 55

  هاي نادرست:بررسي گزينه

%) بيشــتر از نفــت ســنگين21درصــد بنــزين در نفــت ســنگين ايــران () 1

  %) است. 18كشورهاي عربي (

  شود.آب، قبل از پالايش انجام مي) جدا كردن نمك، اسيد و3

و) تنوع فراورده حاصل از سـوختن زغـال سـنگ بيشـتر اسـت. ( 4 NO2

SO2مخصوص سوختن زغال هستند.)هايفراورده  

  )46تا44هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ميكائيل غراوي(  »1«گزينة-56

  اتم كربن است.15تا10هايي بانفت سفيد شامل آلكان

  )47و46هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )خياويالاسلاميميلاد شيخ(  »3«گزينة-57

  هاي نادرست:بررسي گزينه

گيرند نه الزاما بـازة ) سرانة مصرف را در يك گسترة زماني معين اندازه مي1

  !يك ساله

  شود.) بخش عمدة اين مواد از طريق غذا تأمين مي2

  هاست.هاي آزاد شدن انرژي مواد، سوزاندن آن راه) يكي از4

  )54تا52هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(  »3«گزينة- 58

  هاي نادرست:بررسي عبارت

نقـش ديابـت روية شكر، برنج، نان و ... در گسترش بيمـاري ) مصرف بيالف

  دارد.

توان بـا خـوردن اسـفناج و مي ،پ) هنگامي كه بدن دچار كمبود آهن باشد

  بدن را به حالت طبيعي بازگرداند، نه هر يك از عنصرهاي واسطه!عدسي

  )58تا52هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كرمينجفيفرزاد(  »2«گزينة-59

  اول و سوم نادرست هستند. هايعبارت

مـاده نيسـت. همچنـين ميـزان ، تابع مقدار جرمدما برخلاف انرژي گرمايي

  كند.جنبش ذرات ماده را توصيف ميميانگين

  )58تا56هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )روزبه رضواني(  »1«گزينة-60

  پ درست است. عبارتتنها

ميـانگين ميانگين انرژي جنبشي و، پستر استبيشBازAدماي ظرف

تر است اما  دربيشBازAها در ظرفمولكولهاي نامنظمشدت جنبش

  توان صحبت كرد.ها نمينسبت آنرابطه با

ان مجموع انـرژي جنبشـي ذرات يـك مـاده بـه مهمچنين انرژي گرمايي يا ه

Bتر و ظـرفدماي بيشAتعداد ذرات و دماي آن ماده بستگي دارد. ظرف

  توان اظهارنظر كرد.پس در اين مورد نيز نمي ،تري داردتعداد ذرات بيش

  )58تا56هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  
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 )نژادمحمد پاك(  »3«گزينة -61

  هانسبت مساحت=)نسبت تشابه2(  

  = = = =16 3 16 3 4 2
48 4 3

  نسبت تشابه

  
x x x

 =
+ + + −

24 22 2 3   هانسبت محيط=نسبت تشابه2

  x x = → =24 12 2
 )46تا42هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )نژادمحمد پاك(  »1«گزينة - 62

8910

h
1

h
2

10A B

C

1

D E

1

10

  

  
ˆ ˆA C

ABC ADE
ˆ ˆB D

Δ Δ=  ⎯⎯⎯→
= = 

1 1
90

(pp)
kºH¾MIzT¶

  

  h DE /
h AB

+ +
→ = = = =2

1
10 9 8 27 2 710   نسبت ارتفاع=نسبت تشابه10

 )46تا42هاي، صفحه2(هندسه) (رياضي
----------------------------------------------  

 )رضا ذاكرزادهاحمد(  »3«گزينة - 63

  نويسيم:را مي fابتدا معادلة خط تابع

  y x y x xy
b a

+ =  + =  = − +1 1 11 2 2  

  دهيم:وي صفر قرار ميا بزرگتر مسازير راديكال ره،دست آوردن دامنحال براي به

  f (x) f (x) | f (x) | f (x)− ≥  ≤  ≤  − ≤ ≤2 24 0 4 2 2 2  
yبـين خطـوطبايد در محدودة fمشخص است كه نمودار تابع = yو2− = 2

  :نماييمميبا اين خطوط را مشخص fتابعبرخوردپس ابتدا نقاط ،قرار گيرد

2

1

f

y

x

y=2

y=-2

  

  x x x− −+ = − → = −  =1 2 3 6  2 2

  x x x− −
+ =  =  = −1 2 1 2  2 2

  D [ , ]= −2 6  

 )53 و52هاي، صفحه2(تابع) (رياضي
----------------------------------------------  

 )علي آزاد(  »2«گزينة -64

yكافي است نمودار x=يم.واحد به بالا انتقال ده 2را يك واحد به چپ و  
  

y

x

y

x

2

-1

  
 )53و52هاي، صفحه2(تابع) (رياضي

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »2«گزينة -65

  [ x ] x− + = − → − ≤ − + < −
1 12 2 12 2  

  x
−

− −⎯⎯⎯→ ≤ − <

1
2 5 3

2 2  

  ( ) x x× −⎯⎯⎯⎯→ < ≤ ⎯⎯⎯→ < ≤1 23 5 9 25
2 2 4 4

·H¼U
»j  

  / x /→ < ≤22 25 6 25  
  = + + + + =2 3 4 5 6 x]موعمج20 ] , , , ,→ = 2 2 3 4 5 6  

 )56تا54هاي، صفحه2(تابع) (رياضي
----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »3«گزينة -66

  ( , ) f (x) ( , ) f (x)−∈ → ∈11 13 3  3 3

  f ( ) f ( ) a( )=  = + =
1 1 13 5 3  3 3 3

   a( ) = −
1 23  

  a f (x) x= −  = − +6 6 5  
  وريم: آ  دست ميرا به fتابعحال وارون

  yy x y x x −= − + → − = − → =
−

56 5 5 6 6  

 طراحي – )2(رياضي

x
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  xf (x)− −=
−

1 5
6  

  f (x) x ( x ) x
x x xf (x)−

− + − − + −
= = =− − −

−
1

6 5 6 6 5 36 30
5 5 5

6

  

  ( x ) x
(x ) x

− − − += =
− − −
36 30 36 30

5 5  

 )64تا61هاي، صفحه2(تابع) (رياضي
----------------------------------------------  

  نژاد)محمد پاك(  »3«گزينة -67

yسهمي x= − xبا دامنه25 a<پس ،يك است بهيكa  نامثبـت اسـت زيـرا
aپـس ،شوديك نمي به، دو طرف رأس سهمي را داريم و يكمثبت باشد aاگر ≤ 0

,a)و بالاترين نقطه نمودار ضابطة دوم a )− است. در ضابطه اول تـابع خطـي 25
a,a)ترين نقطهپس پايين ،با شيب مثبت است   است.1−(

  a a a a a ,a− ≤ −  + − ≥  ≤ − ≥2 25 1 6 0 3 2  

  a a≤⎯⎯⎯→ ≤ −0 3  
 )63 و59هاي، صفحه2(تابع) (رياضي

----------------------------------------------  

  )فردزادهاحمد حسن(  »4«گزينة -68
  f {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}= − − −2 3 6 4 2 2 4 5 0  

  f {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}− = − − −1 3 3 1 4 2 2 0 5  

  f f {( , ), ( , )}−+ = − −12 3 9 2 6  

  f f {( , ), ( , }
−+ −

= −
12 9 63 2  4 4 4

  {( , ), ( , )}−
= −

9 33 24 2  

 )70تا65 ،57هاي، صفحه2(تابع) (رياضي
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »3«گزينة -69

  f f g
g

D D D {g(x) } [ , ) {g(x) }= − = = − − =0 1 3 0    

  x x
g(x)

x x

 − =  ==  
 − =  =

33 2 00 2
2 0 2

¡ ¡
¡ ¡ ù

  

  f
g

D [ , ) { } = − −
31 3 2  

 )70تا65هاي، صفحه2(تابع) (رياضي
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »3«گزينة -70

  f g f gD D D [ , ) [ , ] [ , ]+ = = − − = −1 2 2 1 1 1   

  (f g) (x) f (x) g(x) x x x+ = + = − + − = −3 1 3 4 4  

  x (g f )( )
x (g f )( )

= −  + − = −
  =  + =

1 1 8
1 1 0  

  f gR [ , ] { y }+ = − = − ≤ ≤8 0 8 0  

 )70تا65هاي، صفحه2(تابع) (رياضي
----------------------------------------------  

  )(كتاب آبي  »1«گزينة -71

،DECنالســـــاقيدر مثلـــــث متســـــاوي
ــاع ــلعEFارتف ــيDCض ــد،را نصــف م كن
DFبنابراين FC= = ، با استفاده از قضية6

 داريم:CEFفيثاغورس در مثلث

EF CE CF= − =2 2 8  
  ها متشابهند، بنابراين:وي زاويهتسابه حالتCEFوABCهايمثلث

  x x
x

=  =  =
6 8 206 405 3

هـاي نظيـر ايـن اگر يك زاويه از يك مثلث با يك زاويه از مثلث ديگـر برابـر و ضـلع
  ها متناسب باشند، آن دو مثلث متشابهند:زاويه

  
 AB AC , A A ABC ~ A B C

A B A C

Δ Δ′ ′ ′ ′= = 
′ ′ ′ ′  

 )46تا42هاي، صفحه2(هندسه) (رياضي
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة - 72
A

1

B D

CM
2

 

  
 

 
1 2

BC
M M

AB ||CD B C

 =

 ⎯⎯⎯⎯→ =

MDk
AM

  تشابهنسبت: =

MAB ~ MDC
Δ Δ

⎯⎯⎯⎯→  

  AM AM
AD AD AM

=  =
− −

3 3
5 5   : طبق فرض3

 گواه – )2(رياضي

 به رأس)متقابل(
بمور

 هاتساوي زاويه

  ;x≥1 

;x<1   
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AM MD k
MD AM

 =  = =
3 2
2 3  

  هاي دو مثلث متشابه، برابر با مجذور نسبت تشابه است، پس:نسبت مساحت

  S(MDC) k ( )
S(MAB)

Δ

Δ = = =2 22 4
3 9

 )46تا42هاي، صفحه2(هندسه) (رياضي
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة - 73
  توان نوشت:ميACD يالزاويهدر مثلث قائم

A

M

D

B

C

a

a

y

x
25

14

  
AC AD CD a2 = +  = +2 2 2625 196  

a ( )* =2 429  
 طرفي طبق فرض سؤال:از

S(ABM) S(ABM)
S(ADCM) S(ABM) S(ADCM)

=  =
+ +

5 5
9 5 9

ay
S(ABM) y
S(ABCD) a

=  =  =5 52 1014 14 14  

  توان نوشت:، ميABMيالزاويهدر مثلث قائم

AM AB BM AM a y2 = +  = +2 2 2 2 2  
( ) ,( )* ** AM⎯⎯⎯⎯→ = + =2 429 100 529  

  AM = =529 23
 )46تا42هاي، صفحه2(هندسه) (رياضي

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة -74

xfتابعتنها در صورتي دامنة (x)
x ax b

+
= 2 − + −

4
2 5

}بـه صـورت }− 2

xمضاعفمخرج كسر، ريشةباشد كهمي = داشته باشد. پس با توجه بـه ضـريب 2

x2تابعدر مخرج كسر، ضابطةf صورت زير است: به 

  x x xf (x)
(x ) x x x ax b

+ + += = =
− − + − + −2 2 2

4 4 4
2 2 2 8 8 2 5

  

  
a a

b b
a b

− = −  =
  − =  =
 + =

8 8
5 8 13

21
  

 )51تا48هاي، صفحه2(تابع) (رياضي
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة -75

aراه حل اول: مقدار /= 3  كنيم:را در عبارت جايگزين مي2

[a [a [a]]] [ / [ / [ / ]]]+ + = + +
3

2 3 2 2 3 2 3 2   

[ / [ / ]] [ / ] [ / ]= + = + = =
6

3 2 2 6 2 3 2 12 15 2 15  

kاينكـه اگـر  عددي صحيح است و با توجـه بـه[a]كهراه حل دوم: از آنجا Z∈

x]آنگاه: k] [x] k+ =   ، خواهيم داشت:+

  [a] [a]
[a [a [a]]] [a [a]] [a] [a] [a]

[ / ]
+

+ + = + = + =

= = × =

2 4 4 5

5 3 2 5 3 15

  

 )56تا54هاي، صفحه2(تابع) (رياضي

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة -76

 آوريم:دست ميهايش بهجا كردن مؤلفهرا با جابه fتابعوارونابتدا

{ }f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )= 3 1 2 4 5 6 7 1  

{ }f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )− =1 1 3 4 2 6 5 1 7   

fراه حل اول: نمودار تابع اول را در يك دستگاه مختصات رسـم و نيمساز ناحية1−

  كنيم.مي
y

x1 2 3 4 5 6 7

1

2

3

4

5

6

7
8 y x=

  
  اول قرار دارد.، بالاي نيمساز ناحيةfبه نمودار، دو نقطه از وارون تابعتوجهبا

اول، برابـر اسـت؛ بنـابراين اگـر و عرض نقاط روي نيمساز ناحيـةراه حل دوم: طول

  اول قرار خواهد گرفت.بيشتر باشد، بالاي نيمساز ناحيةاي از طول آنعرض نقطه

{ }f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )− =1 1 3 4 2 6 5 1 7  

نقطهدوپساولشان است،دومشان بزرگتر از مؤلفة، مؤلفةfدو نقطه از وارون تابع

  اول قرار دارد.از آن بالاي نيمساز ناحية

 )58و57هاي ه، صفح2(تابع) (رياضي

----------------------------------------------  
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  (كتاب آبي)  »4«گزينة - 77

yرا نسبت به خط fنمودار ةاست قرينكافي x=.رسم كنيم 

y

x

1

1

-1

-1

f
-1

f

  

fشود كه نمودارديده مي   كند.چهارم عبور نمي ةاز ناحي1−

يك است كه به هر عضو از برد، فقط يك عضو از دامنه نظير شـده باشـد. بهيكتابعي

يك بودن تابع را بـه صـورت زيـر بهتوان يكميهاي مختلف تابع،بنابراين در نمايش

  مشخص كرد:

 يك بودن تابعبهتشخيص يك نمايش تابع

 هاي دوم همگي متمايز باشند.مؤلفه زوج مرتبي

 ي دوم وارد شده باشد.حداكثر يك پيكان به هر عضو مجموعه پيكاني

 نموداري
را حداكثر در يك نقطهها، نمودارxهر خط موازي محور

 قطع كند. (آزمون خط افقي)

تـوان نمـودار آن را رسـم كـرد و از ي تابعي داده شده باشد، مياگر ضابطه :تذكر

  يك بودن آن استفاده كرد. بهآزمون خط افقي براي تعيين يك

  )58و57هايصفحه  -2(تابع) (رياضي

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة -78

 كنيم:ابتدا نمودار را رسم مي

f (x) x x= − −2 2 3  

f (x) (x x ) = − + −2 2 1 4  

f (x) (x ) = − −21 4  

]هـايشـود، تـابع در بـازههمانطور كه در نمودار ديده مـي , )+ )و1∞ , ]−∞ 1

اي از هـر يـك از ايـن دو بـازه، چنـين تـابع در هـر زيرمجموعـهت. هميك اسبهيك

  يك است. بهيك

  )63تا59هايصفحه ،2(رياضي(تابع) 

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة -79

fابتدا (x)يابيم، با قرار دادنرا ميx =  داريم:2

xf (x) x x f ( ) f ( ) f ( )== + + − ⎯⎯⎯→ = + + −222 8 2 2 8 2 8 2  

f ( ) f ( ) f (x) x x =  =  = + −22 2 18 2 9 2 1  

(f g)(x) f (x) g(x)− =  − =2 2  

g(x) f (x) x x = − = + −22 2 3  

g(x)هاست، بايدxپايين محورgوقتي تابع   باشد، پس:0>

x x (x )( x )2 + − <  − + <2 3 0 1 2 3 0   

/اب بين دو ريشه يعنيو مجموعه جو x− < <1 5 )يا بازة1 / , )−1 5   است.1

  )70تا65هاي هصفح  -2(تابع) (رياضي

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة - 80

 كنيم:با توجه به نمودار توابع، مقادير را جايگزين مي

(f g)( ) f ( ) g( )+ = + = − + = −2 2 2 1 0 1   

  
f f ( )( )( )
g g( )

= =
3 33 3 4

  )70تا65هايصفحه  -2(تابع) (رياضي

----------------------------------------------  

y

x
1

-3

-4

f
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 )عليرضا خورشيدي(  »2«گزينة -81

  بررسي گزينه هاي نادرست:

كـره سـبب تغييـر پوسـتة زمـين ناپذير بـين سـنگآب در سفري پايان»: 1«گزينة

  شود.مي

يافتـهآب جاري مواد فرسايش يافته را در جـايي كـه انـرژي آب كـاهش»: 3«گزينة

  كند.نشين ميباشد، ته

بيشترين سرعت جريان آب در يك رودخانه در وسط و نزديك سطح آب»: 4«گزينة

  است.(نه در سطح آب) 

 )43تا41هايصفحهشناسي،) (زمينمنابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

 )شاهياحسان پنجه(  »2«گزينة -82

Qميزان آبدهي از رابطة A V= سطح مقطـع و Aشود كه در آنحاسبه ميم×

Vاي كه بايد به آن توجه كنيد اين است كه واحدسرعت متوسط آب است. اما نكته

ميزان آبدهي در صورت سوال متر مكعب بر ساعت است و بايد آن را به متر مكعب بر 

  تبديل كنيم:دقيقه

  
3 315400 9060

m h mQ
h min min

= × =  

Qحالا در فرمول A V=   كنيم: جايگذاري مي×

  9090 180 0 5180
mV V /

min
= × → = =  

 )43و42هايصفحهشناسي،(زمين) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

 )حامد جعفريان(  »1«گزينة -83

  در رودهاي دائمي همواره: 

  ر آن جريان دارد.)مقدار آبدهي عددي بيش از صفر است. (آب هميشه د -

زمينـيورود آب زيريا ازهاي جوي، ذوب برف و يخ نواحي مرتفع وآب آن از بارش -

  شود.مين ميبه داخل رود تأ

  مقدار آبدهي در فصل بهار نسبت به فصل تابستان بيشتر است. -

  مناطق مرطوب)مقدار بارش زياد و تبخير كم است. (ويژگي -

 )44صفحةشناسي،(زمين) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

 )اسدين فلاحآري(  »4«گزينة - 84

بـه ترتيـب عبارتنـد از: چشـمه، كمربنـد مويينـه،  dتا aبا توجه به شكل زير موارد

  .كمربند حد واسط و كمربند رطوبت خاك

  

 )45صفحةشناسي،(زمين) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة - 85

توانـدرود، ميكند و پايين ميلاي ذرات خاك نفوذ ميآب به همان ترتيب كه در لابه

براساس نيروي مويينگي از همان فواصل بالا آمده و به سطح زمين برسـد. از همـين 

آيـد و درح زمـين مـيسـوي سـط  هاي عميق خاك بـهراه است كه رطوبت از قسمت

مواقعي كه براي مدت زيادي بارندگي نشده است، ريشة گياهان به آب دسترسي پيدا 

 شناسيزمين
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رسـد، بـر اثـر تبخيـر از كه به سطح زمين مـيكنند. البته بيشتر اين آب هنگاميمي

بخشي از آب نفوذي، به طرف عمق بيشتر حركت كـرده تـا بـه سـنگ رود.دست مي

كند. تمام فضاهاي خالي منطقة اشباع توسـط را ايجاد ميبستر برسد و منطقه اشباع

  آب پر شده است. سطح بالايي اين منطقه، سطح ايستابي است.

 )45و44هاي هصفحشناسي،(زمين) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

 )اسديآرين فلاح(  »3«گزينة -86

 –الـف  –طبق اشكال زير از كتاب درسي جواب صحيح به ترتيب عبارت است از: ب

  د –ج

  

 )46صفحةشناسي،(زمين) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

 )اسديآرين فلاح(  »1«گزينة -87

پذيري همنفوذها) بيشتر باشد، تخلخل واندازه بودن قطر دانههرقدر جورشدگي (هم

زيادتر خواهد بود و چنانچه جورشدگي كمتر باشد به دليل قرار گرفتن ذرات ريـز در 

  يابد. پذيري كاهش ميفضاي بين ذرات درشت، تخلخل و نفوذ

 )47صفحةشناسي،(زمين) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

بهزاد سلطاني)(  »4«گزينة - 88

Sتوجه به رابطة بيلان آببا I OΔ = (l)اگر مقـدار آب ورودي بـه آبخـوان −

باشد، بيلان مثبت و اگر كمتر از آن باشد، بـيلان (O)بيشتر از مقدار آب خروجي

ن فرونشسـت زمـين بيشـتر تـر باشـد، ميـزا  چه مقدار بيلان آب منفيمنفي است. هر

تـر اسـت، احتمـال كـه بـيلان آب منفـيبا توجه بـه ايـن» 4«خواهد بود. در گزينة

  فرونشست زمين بيشتر خواهد بود.

 )52صفحةشناسي،(زمين) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

  )اسديآرين فلاح(  »3«گزينة -89

زمينـي كـاهش برداري از منابع آب زيرست زمين، بايد بهرهبراي كاهش ميزان فرونش

  ها تقويت شوند.يابد و با تغذية مصنوعي آبخوان

 )53صفحةشناسي،(زمين) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

  )شاهياحسان پنجه(  »3«گزينة -90

ان آب در وسط و نزديك سطحسرعت جرينمستقيم، بيشتريدر مقطع يك رودخانة

ها بـه علـت اصـطكاك آب بـا بسـتر و ديـواره، آب است، ولي در نزديك كف و ديواره

باشد، بيشترينانحنادارايمسير رودخانهباشد. وقتيسرعت آب به ميزان حداقل مي

شود، در شكل داده شده،سرعت از وسط رودخانه به طرف ديوارة مقعر آن منتقل مي

مســير′CCديــوارة مقعــر و مقطــع′BBديــوارة مقعــر، مقطــع′AAمقطــع

  صحيح است.» 3«شوند پس گزينةمستقيم محسوب مي

 )43 و42هايصفحهشناسي،(زمين) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  
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(كتاب جامع)  »3«گزينة- 101

  داشتاعزاز: گراميداشت، بزرگ
  )57(لغت، صفحة  

----------------------------------------------  

(الهام محمدي)  »2«گزينة- 102

  اشتباهدچاركننده،مشتبِه: اشتباه
  )(لغت، تركيبي  

----------------------------------------------  

 ياني)(افشين ك  »2«گزينة- 103

  اند از: هاي املايي عبارتغلط
  اصرار←ب) اسرار
  خُرد (كوچك)←ج) خورد

  )(املا، تركيبي  
----------------------------------------------  

 (محمد نوراني)  »3«گزينة- 104

 :مواردبررسي

  برسان: مفعول غايتيبهرامنالف) 
   : فعل اسناديهستممبتلاي عشقب) 
  نجان: مفعولرا بيش مرمنج) 

 اليهنرود: مضاف ،منجان ودللوحازتونقشد) هرگز
  )(دستور، تركيبي  

----------------------------------------------  

(الهام محمدي)  »4«گزينة- 105

ربط» واو«در اين گزينه نقش تبعي وجود ندارد. در اين بيت،
  وجود دارد كه ميان دو جمله قرار گرفته است.

ها از اوست: در اين بيت فعلهمه ديده وها [است] ز ديدهپنهان
  ميان دو جمله قرار گرفته است. » واو«حذف شده است و» است«

  هاي ديگر:تشريح گزينه
دلپذير من شد: همهتونيازشدة جمله: ناز تو ومرتب»: 1«گزينة

  نياز: معطوف/ همه: بدل
  فرياد: تكرار»: 2«گزينة
  : معطوفگلستانباغ و»: 3«گزينة

  )72(دستور، صفحة  
----------------------------------------------  

(الهام محمدي)  »1«گزينة- 106
از مولـوي» كـنرهامراتنهابالين،بهبنهسررو«تضمين: مصراع

است كه شاعر (دكتر شفيعي كـدكني) آن را در شـعر خـود آورده 
  است.است و بدين صورت، آراية تضمين را ساخته

  »خواب، بالين، سر«نظير: مراعات
  »مردم روزگار«مجاز: زمان مجاز از

  »  كاهلي و غفلت«كنايه از  » مرد خواب و خفت بودن«كنايه: 
  »خواب و خفت«و» بيداري«تضاد: 

  )73(آرايه، صفحة  
----------------------------------------------  

(كتاب جامع)  »3«گزينة- 107
هنگامي كهجا عشق معكوس گردد؛ يعني،اينست: در متن آمده ا

گردد؛ تاشود، همه چيز وارونه ميعشق با كالبد آدمي، آميخته مي
كنون خداوند به دنبال آدمي بود اما ديگر ايـن، آدم اسـت كـه بـه 

  رود.دنبال خداوند (معشوق) مي
  )58(مفهوم، صفحة  

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(  »2«گزينة- 108

  ، تناسب ندارد.»2«بيت گزينة
به سوى فرعون برويد كه او به سركشى برخاست و با«معناي آيه: 

  ...»او سخنى نرم گوييد
گويي و ملاطفت را در برخورد بـا در آية صورت سؤال، خداوند نرم

مشـاهده» الف، ج، د«كند. اين مفهوم در ابياتدشمن توصيه مي
  شود.مي

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  كند.گفتار ملايم، شخص عصباني و تندخو را آرام مي»: 1«گزينة
طـور كـه ملايمـت با دشمن تندخو فروتني كن همان»: 3«گزينة

  كند.شمشير تيز را كنُد مي
حضرت علي (ع)، به فرزند خود مدارا با اسيري را كـه »: 4«گزينة

  كند.دشمن است، توصيه مي
  )73ة(مفهوم، صفح  

----------------------------------------------  
 )، تبريزحسن افتاده(  »1«گزينة- 109

اي كه در زمين فرورفت، شكوفا شد؛ پس انسـان معني بيت: هر دانه
  شود، روزي خواهد برخاست. ميرد و در خاك دفن مينيز كه مي

  كند.اعتقاد به معاد را بيان مي
كه انسان بعـد از مـرگ كند و اين ياشاره محيات بعد از مرگبه

در روزي كه آن را روز معاد گوينـد بـه حسـاب  ،مجدداً زنده شده
  .شودمياعمال وي رسيدگي

  )71(مفهوم، صفحة  
----------------------------------------------  

 )2فارسي (
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نوراني) (محمد  »2«گزينة- 110

  شكايتبيانگرمشتركطور، به»2«گزينة وسؤالصورتبيت

والاهايانسانبابودنهمراهآرزوي وخوداطرافيانازشاعر
 است.

 :ديگرهايگزينهتشريح

به سبب نوشيدن يك جرعه مي كه به دنبال آن»:1«گزينة
رسد، دردسر و آزاري از جانب جاهلانرنجي از من به ديگران نمي

 دهند.)شوم. (مرا به فسق منسوب مي كنند و آزار ميمتحمل مي

است، هر كس براساس دشوارافراددرونيرازشناخت»: 3«ينةگز
 شناسد.گمان و استنباط خود افراد ديگر را مي

 دفتركنمتعريفاگر واستپايان بيمنهايمصيبت»: 4«گزينة

 .شودميشعري طولاني
  )63مفهوم، صفحة(  

----------------------------------------------  
  

  

  

 شقي)ا(اميدرضا ع  »3«گزينة- 111

/ سخن»: كلام») / «2و 1«هاي(رد گزينه، هر كسيهر كس»: منْ«

است) فعل شرط(فكر كند»: يفكِّرْ») / «1«خطا (رد گزينة»: خطأ«
 ») 4و 1«هاي(رد گزينه

  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

 )(رضا خداداده  »3«گزينة- 112

  ») 1«(رد گزينة» اش ي: زندگحياتها«

  »)4و 2«هاي(رد گزينه» : درهم پيچيدنالتفاف«

  »)2«(رد گزينة» ها: شاخهغصون«
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

(آرمين ساعدپناه)  »1«گزينة- 113

هايآموز اخلالگري كه (رد گزينهدانش»: الطالب المشاغب الذّي«

 2«هايسرش را حركت داد (رد گزينه»: ك رأسهحرّ) / «»3و 2«

و 3«هايباعث مشكلاتي شد (رد گزينه»: كلاسبب مش) / «»3و

  )»4و 3«هايبه نظم آسيب رساند (رد گزينه»: ضرّ النظم) / «»4
  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

 )(رضا خداداده  »2«گزينة- 114

  »)1«(رد گزينة» كننده: درخت خفهقةالشجرة الخان«

  »)3«(رد گزينة» : درختانالأشجار«

  »)1«(رد گزينة» هاي بارانيدر جنگل: «بات المطيرةافي الغ«

  »)4«(رد گزينة» كند: رشد ميتنمو«

  )35، صفحةترجمه(  
----------------------------------------------  

(اميدرضا عاشقي)  »2«گزينة- 115

كه»: أن يصل إلي شيء«(فعل شرط) هركس بخواهد / »: أرادمن«

فهو سيصل«براي آن تلاش كند / »: يجتَهدِ له«به چيزي برسد / 

حتي»: اًلو صار عجوز«(جواب شرط) به آن خواهد رسيد / »: ليهإ

  پير شوداگر

  هاي ديگر:تشريح گزينه
تلاش« -در ترجمه لحاظ نشده است» (براي آن)له»: «1«گزينة

 .اضافي است» قطعاً«- نيست» يجتهد«معادل درستي براي» كرد

معادل دقيقي براي» رسدمي« -و معادلي در صورت سؤال ندارد
  نيست.» سيصل«

 -نيست» أراد«ترجمة درستي براي» خواستار»: «3«گزينة

» يصل«فعل -نيست» شيء«ترجمة درستي براي» مقصود«

معادل» رسدمي« -سيدن) ترجمه شودنبايد به شكل مصدر (ر
  نيست.» (خواهد رسيد)سيصل«دقيقي براي

(كهأن يصلَ«ترجمة درستي براي» براي رسيدن»: «4«گزينة

» (پير)عجوز«معادل صحيحي براي» ناتوان«- نيست» برسد)

  در ترجمه لحاظ نشده است.» له«در» ه«ضمير- باشدنمي

  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

(آرمين ساعدپناه)  »2«گزينة- 116

  »ما بايد به ورزشگاه قبل پر شدنش برويم.«صحيح:  ةترجم
  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )شقياع(اميدرضا  »1«گزينة- 117

/ صد»: مئة/ «رسدشايد برسد، گاهي مي»: قدَ يبلغُُ«»: 2«گزينة

  شود / يافت مي»: توُجد«ها / جنگل»: غابات»: «3«گزينة

 شودشامل مي»: تحَتَوي«»: 4«گزينة

  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

 )محسن رحماني(  »4«گزينة- 118

»: درختاني») / «3«بيتنا (رد گزينةساحة»: مانحياط خانه«

، اسم معرفه»ديگران: الآخَرونَ/ «»)2و 1«هايأشجاراً (رد گزينه
  »)3و 2«هايبگيرد. (رد گزينه» الـ«است و بايد

  )تعريب(
----------------------------------------------  

 )(رضا خداداده  »2«گزينة- 119

دانشمند، زنده است، اگرچه مرده«ترجمة عبارت صورت سؤال: 
  متناسب است. » 2«كه با بيت گزينة» باشد.

حالانسان با علم و دانش زنده است، خوش به»: 2«عناي گزينةم
  گردد.شود و پاينده ميآن كسي كه در راه علم متحمل رنج مي

  )(مفهوم  
----------------------------------------------  

 )(اميدرضا عاشقي  »2«گزينة- 120

فعل شرط و«ترتيب به» خاطَب و قالوا«هاي ماضيچون فعل
مضارع«صورتترتيب بهتوانند بهاند ميقرار گرفته» رطجواب ش

  ترجمه بشوند!» التزامي و مضارع اخباري
  تواند باشد: به دو صورت مي» 2«ترجمة عبارت گزينة

  گويند!ها را نادان خطاب كند، با آرامش سخن ميهرگاه آن -1
  ها را نادان خطاب كرد، با آرامش سخن گفتند! اگر آن -2

  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
كهاموالي نداشت و نه فرزندانيكرد ودر باغش كار ميكشاورزي

او را كمك كنند، پس پير و ضعيف شد و از آرزوهايش بود كه 
زدميدمباغش را پر از درختان و گياهان ببيند! هر روز در باغش ق

هاييجا موشجا و آنق ساعات و روزهايش بود! اينو حسرت، رفي
ها از دلايل ايجادكرد كه آنر ميتصو... ديدميشد وآمدرا در

ها را خلقچه خداوند دانا آنبراي...!هامرگ بر آن... انداين مشكل
روزهادارند؟!يريخشدههاي لعنتموشكرده است؟! آيا اين

درباغشگفتا! گويي... بهار نزديك شدوزمستان آمد... گذشت
آن موجود خوبشرف تغييري بزرگ است! اين گياهان چيستند؟! 

باباغ... ؟!استهاي اين درختان را كاشتهدانهچه كسي بود كه
هاشدهآن لعنت: راز كشف شددر نهايتها پر شد وها و شاخهبرگ
هاكردند، اما آنميها را زير خاك دفنآوردند و آنها را ميدانه

... زمانيمدتكردند، پس بعد ازها)، آن را فراموش مي(موش
 چه اتفاق افتاد!اتفاق افتاد آن

 )مشابه كتاب زرد(  »4«گزينة- 121

نبوداش اين بود كه كسياز دلايل خشك شدن باغ و نابودي
  كند.از آن محافظتبتواند مواظبش باشد و

  هاي ديگر:تشريح گزينه
» خوردند!را ميهاها آنها روي خاك بودند و موشدانه»: «1« ةگزين

  نادرست است.
» شوند!ها مانع رسيدن مواد لازم به درختان ميموش»: «2« ةگزين

  نادرست است.
» كردند!فرزندان صاحب باغ از آن محافظت نمي»: «3«ةگزين

  نادرست است.
  درك مطلب)(

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد(  »1«گزينة- 122

←» توصيف كنبراي ماصاحب باغ را: «سؤالصورتترجمة

و زيبايي باغش، از آرزوهايشدر كارش تنها بود،«مطابق متن،
  » بود!

  هاي ديگر:تشريح گزينه
داد هر چيزيكه دشنام ميبداخلاق بوديثروتمند»: «2« ةگزين

    ت است.نادرس» ديد!را كه مي
چه از مخلوقات در آنكه زندگي و آنبودتوزيكينه»: «3« ةگزين
  نادرست است.» !دانستبد و ناپسند مي ،بود
بود، امادوستدار طبيعت و هر چه در آن است،»: «4« ةگزين
  نادرست است.» ها را ببيند!كه آنتوانستنمي

  درك مطلب)(
----------------------------------------------  
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 )مشابه كتاب زرد(  »3«گزينة- 123

  هاموش←آوردها را مي: چه كسي دانهسؤالصورتترجمة
» بادهـاوفرزنـدان كشـاورز  كشـاورز،«ترتيـبها بهساير گزينهدر

  اند.نادرست
  درك مطلب)(

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد(  »4«گزينة- 124

گاهي چيزي كه هرگز به نفعش اميد نداري،«گزينه آمده: ايندر
كهرساند كه با آناين عبارت اين مفهوم را مي» رساند!سود مي

ندارند، به او سودجز ضررها خاصيتيكرد موشكشاورز گمان مي
  رساندند.

  هاي ديگر:تشريح گزينه
خواهدچه ميش صبر كند به آناهركس در زندگي»: «1« ةگزين

  مفهوم متن نيست.» رسد! يم
» اي ندارد!حسرت سلاح كسي است كه هيچ چاره»: «2« ةگزين

  مفهوم متن نيست.
مفهوم» عجله نكن، پس همانا عجله از شيطان است!»: «3« ةگزين

  متن نيست.
  درك مطلب)(

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد(  »2«گزينة- 125

) است و چون بعد از حرفللقريبم اشاره براي نزديك (اس» هذه«
  آمده، مجرور به حرف جر است. » لـِ«جر

  هاي ديگر:تشريح گزينه
   فاعل است.» االله«نقش»: 1«گزينة
جادر اين» خير«نادرست است، زيرا» إسم التفضيل»: «3«گزينة

  و از نوع مصدري است.» خوبي«به معناي
   .نادرست است» مجهولالفعل ال»: «4«گزينة

  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )، مشابه كتاب زرد(آرمين ساعدپناه  »2«گزينة- 126

شرطي نيست. دقت كنيد كه بعد از ادات شرط» 2« ةعبارت گزين
، در حالي كه در اين گزينه بعدشودله فعل شرط واقع ميبلافاص

  مده است. از ادات شرط، اسم اشاره آ
  )(قواعد  
----------------------------------------------  

 )، مشابه كتاب زرد(رضا خداداده  »3«گزينة- 127

  م است.لَاسم ع» مكّة«در اين عبارت

  وجود ندارد. ملَاسم عهاساير گزينهدر
  )قواعد(  
----------------------------------------------  

 )، مشابه كتاب زرداعدپناه(آرمين س  »2«گزينة- 128

فعل» علَّم«در ابتداي عبارت ادات شرط،» من«در اين عبارت

  اسميه است. ةجواب شرط از نوع جمل» لَه أجر ...«شرط و
  )(قواعد  
----------------------------------------------  

 )، مشابه كتاب زرد(رضا خداداده  »1«گزينة- 129

  شود. تنها باشد به صورت معرفه ترجمه مي ةخبر وقتي يك اسم نكر
  است پس گوش دهيد و صحبت نكنيد.طلاسكوت»: 1«گزينة

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  مردم فرستاد.  ةرا براي هدايت همپيامبرانيخداوند»: 2«گزينه
  خريد.ايبندهاي نقرهدستپدرم براي خواهر كوچكم»: 3«گزينة
است كه بر روي تخت قرار دادهاي هپارچتكّهملافه»: 4«گزينة
  شود.مي

  )قواعد(  
----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد،(اميدرضا عاشقي  »4«گزينة- 130

  »كننده نازل كرد.از آسمان آبي پاك«
 شود.اسمي نكره است كه به شكل نكره (آبي) ترجمه مي» ماء«

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  ها در اتاق ما وسيع است.قفسة كتاب»: 1«ةگزين

،شوداسمي نكره است ولي به شكل معرفه ترجمه مي» واسعة«
  است. » خبر«زيرا

  ميزي را ديديم؛ آن ميز را خواهيم خريد.»: 2«گزينة
اين/ «آن را به همراه اسم اشاره» ال«به دليل تكرار اسم نكره با

  كنيم.ترجمه مي» آن
  را كه مادرم دوست دارد، شكستم.ميزي»: 3«گزينة

تي: الّ«جا،اسم موصولي (در اين» ال«بهاگر بعد از اسم معرفه
  شود.بيايد، اسم معرفه به صورت نكره ترجمه مي») كه

  )(قواعد  
----------------------------------------------  
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 )محسن بياتي(  »2«گزينة- 131

فرمايد:نزلت ميدر حديث م(ص)پيامبر گرامي اسلام
تو )يا علي(: انت مني بمنزلة هارون من موسي الاّ انهّ لا نبي بعدي«

كه بعد از منجز اين ؛براي من مانند هارون براي موسي هستي
».پيامبري نيست

ختم نبوت» پيامبري نيست ،كه بعد از منجز اين«از عبارت
شود.استنباط مي

  )68و67هاي ه، صفح5درس(
----------------------------------------------

)محسن بياتي(  »1«گزينة- 132

در روز ،پس از برگزاري حج و در مسير بازگشت به مدينه -
پیامبر گرامى اسلامهجدهم ذي الحجه در محلي به نام غديرخم

من کنت مولاه فهذا على مولاه» (حدیث غدیر)»

گويد: روزي ايشان در خانههمسر رسول خدا (ص) مي ،ام سلمه -
د كه دختر بزرگوارش فاطمه زهرا (س) وارد شد وركاستراحت مي

.پيامبر پاسخ داد و ايشان را در كنار خود دعوت كرد .سلام كرد
(ع)و امام حسين(ع) ، امام حسن(ع)پس از وي حضرت علي

گاه آن .آمدند. رسول خدا (ص) آنان را نيز در كنار خود جاي داد
آنان را ؛اندخدايا اينان اهل بيت من«ي آنان اين گونه دعا كرد: برا

ةدر همين زمان فرشت» از هرگونه پليدي و ناپاكي حفظ كن.
»انما يريد االله ليذهب ...«وحي آمد و آية تطهير را قرائت كرد: 

  )70تا68هايصفحه ،5درس(
----------------------------------------------

 )محسن بياتي(  »4«نةگزي- 133

نآنا ؛اندخدايا اينان اهل بيت من«گونه دعا كرد: پيامبر (ص) اين
در همين زمان فرشتة» حفظ كن.و ناپاكيرا از هرگونه پليدي

انّما يريد االله ليذهب عنكمُ«وحي آمد و آية تطهير را قرائت كرد: 

مانا خدا اراده كرده كه دور: هرَكمُ تطَهيراًالرِّجس اهلَ البيت و يطهِّ

پليدي و ناپاكي را و شما را كاملاً پاك و ،گرداند از شما اهل بيت
»طاهر قرار دهد.

  )70 و69هاي ه، صفح5درس(
----------------------------------------------

 )كبيرمرتضي محسني(  »1«گزينة- 134

ي پيامبر (ص)هاها و مجاهدتما مسلمانان بايد قدردان تلاش -
باشيم و با اتحاد و همدلي با يكديگر نگذاريم دشمنان اسلام

اثر كنند.هاي آن حضرت را بيزحمات و تلاش
كنيم كه در يكي دو قرن اخير دشمنانبا كمال تأسف مشاهده مي -

شده، همبستگي مسلمانان را بهريزياسلام با يك نقشة دقيق و برنامه
هباكرده و اختلافات معمولي اقوام و مذدشمني با يكديگر تبديل

بار (نامبارك) اينيكي از نتايج زيان .اسلامي را بزرگ جلوه دادند
ها، تجزية كشورهاي بزرگ اسلامي به كشورهاي كوچك دراختلاف

هاهاي استعمارگر به راحتي بتوانند بر آنسدة اخير بود تا قدرت
ببرند.سلطه پيدا كنند و ذخاير آنان را به تاراج

  )55، صفحة4درس(
----------------------------------------------

 )كبيرمرتضي محسني(  »2«گزينة- 135

اگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي (مرجعيت ديني) -
شود و اعتمادتعاليم الهي پيدا ميمعصوم نباشد، امكان انحراف در

ها)ست بودن بخش اول گزينهرود. (درمردم به دين از دست مي
معصوم(ولايت ظاهري) اگر پيامبري در اجراي احكام الهي- 

نباشد، امكان دارد كارهايي كه مخالف دستورهاي خداست،
انجام دهد و مردم نيز از او سرمشق بگيرند و مانند او عمل كنند

و به گمراهي دچار شوند.
ه مردم معصوماگر پيامبري در دريافت وحي و رساندن آن ب -

رسد و امكان هدايت ازدرستي به مردم نمينباشد، دين الهي به
شود.مردم سلب مي

  )53 و49هاي ه، صفح4درس(
----------------------------------------------

 )كبيرمرتضي محسني(  »2«گزينة- 136

چنين استنباط» بالبينات ...رسلنالقد ارسلنا«آية شريفةاز

اي احكاماز اهداف ارسال پيامبران، ضرورت اجرود كهشمي
.اجتماعي اسلام بوده است

بايدآمده كه مردم» ليقوم الناس بالقسط«عبارته،در ادامة آي

)الناس(مردممله،چون فاعل ج ،اي بر پاية عدل بنا كنندجامعه

باشد.مي
  )51و50هاي، صفحه4درس(

----------------------------------------------

)2دين و زندگي (

فرمود: 
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 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة- 137

» ولايت معنوي«اين فرمودة امام علي (ع) تأييدكنندة مقام
است و روشن است كه آموزش اين علوم از طريقپيامبر (ص) 

صورت الهام بر روح و جان  بلكه به ،آموختن معمولي نبود
  (ع) بوده است. عليحضرت

  )53 و52هاي، صفحه4درس(  
----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »1«گزينة- 138

هاي مرجعيت ديني و ولايت ظاهريفرض پايان يافتن مسئوليت
پس از پيامبر، صحيح نيست؛ زيرا نياز جامعه به حكومت و تعليم و 

تنها از بين نرفت، بلكهتبيين دين، پس از رسول خدا (ص) نه
هم يافت؛ به اين دليل كه گسترش اسلام در نقاط ديگر وافزايش

هاي مختلف، باعث پيدايش مسائل و مشكلاتظهور مكاتب و فرقه
جديد اجتماعي، اقتصادي، سياسي و فرهنگي گرديد و نياز به امام و 
رهبري كه در ميان انبوه افكار و عقايد، حقيقت را به مردم نشان 

تركرد، اداره نمايد، افزونامبر اداره ميگونه كه پيدهد و جامعه را آن
  شد. 

  )63، صفحة5درس(  
----------------------------------------------  

 بقا)(محمد رضايي  »1«گزينة- 139

حدود سه سال از بعثت گذشته بود كه اين فرمان از جانب خداوند
: خويشان نزديكت راو انذر عشيرتك الاقربين«براي پيامبر آمد: 

براي انجام اين دستور، رسول خدا (ص) چهل نفر از» انذار كن.
هاشم را دعوت كرد و دربارة اسلام با آنان سخن گفت وبزرگان بني

آنان را به دين اسلام فراخواند و از آنان براي ترويج و تبليغ اسلام، 
كمك خواست و حضرت علي (ع) را كه سه بار قاطعانه اعلام 

  ، به عنوان جانشين خود معرفي نمود. آمادگي و وفاداري كرد
  )64، صفحة5درس(  

----------------------------------------------  

 )محسن رحماني(  »3«گزينة- 140

انمّا وليكم االله و رسوله و الذّين آمنوا الذّين يقيمون«نزول آية ولايت: 
(ع) اعلام ولايت حضرت عليو» الصلاة و يؤتون الزكّاة و هم راكعون

براي آن بود كه مردم بادر ميان مردماز جانب رسول خدا (ص)،
چشم خود ببينند و از زبان پيامبر بشنوند تا امكان مخفي كردن آن 

  نباشد. 
  )65، صفحة5درس(  

----------------------------------------------  

  
  

 )اله استيريرحمت(  »1«گزينة- 141

او به خاطر نشان دادن صبوريما بهتر است از«ترجمة جمله: 

  »هاي كوچك تشكر كنيم.با آن بچه ]در برخورد[زيادبسيار

قرار”kids“بايد قبل از اسم”little“صفتنكتة مهم درسي:

» 3«كار رفته در گزينةساختار به»). 4و 2«هايبگيرد (رد گزينه

  اساساً نادرست است.
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

اله استيري)(رحمت  »2«گزينة- 142

را بايكه كمي وقت بيشترگفتمچند بار به تو«ترجمة جمله: 

  »بگذراني؟ة مهربانتخانواد

ال در انتهاي جمله، نياز بهؤبا توجه به علامت سنكتة مهم درسي:

در جاي خالي نياز به»). 4و 1«هايالي داريم (رد گزينهؤساختار س

”how many“باداريم كه» دفعهبار،«به معناي”time“مةكل

  دو معني دارد: ”time“دقت كنيد كه»). 3«(رد گزينةرودكار مي به

  قابل شمارش) زمان (غير - 1

  دفعه، بار (قابل شمارش) - 2
  )(گرامر  

----------------------------------------------  

 )گرمي(مجتبي درخشان  »2«گزينة- 143

  »چيست؟فاعل ،در جملة زير: «جملهترجمة

توانند هم فرانسوي و همميمردمدر اين منطقه، بسياري از«

  »اسپانيايي را روان صحبت كنند.

بسياري از«دهندة عمل) فاعل جمله (انجامدرسي: مهمنكتة

آيد. مير زبان انگليسي، فاعل قبل از فعل و مفعولاست. د» مردم

براي”In this region“ن جمله، قيد مكاندقت كنيد كه در اي

  ابتداي جمله آمده است.درتأكيد بيشتر
  )(گرامر  

----------------------------------------------  

)2زبان انگليسي (
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 )محمد مهدي دغلاوي(  »3«گزينة- 144

شود وبعد از كار، سام تبديل به يك آدم تنبل مي«جمله: ترجمة
  »كند.ها صرف تماشاي تلويزيون ميساعت

  فرنگي) گوجه2  ) پياز1
  هويج) 4  زميني) سيب3

آدم«به معني”couch potato“به اصطلاحنكتة مهم درسي:
(كسي كه بيشتر وقتش صرف نشستن و تماشاي تلويزيون» تنبل
  شود.) دقت كنيد. مي

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )(محمد مهدي دغلاوي  »1«گزينة- 145

افزودن پروتئينكند باتلاش ميداردخواهرم«جمله: ترجمة
  .»وزن اضافه كنداشبيشتر به رژيم غذايي

  ، برگزيدنانتخاب كردن) 2  دادن) افزايش1
  كردنورزش) 4  ) داشتن3

  )(واژگان  
----------------------------------------------  

گرمي)(مجتبي درخشان  »3«گزينة- 146

آهستههاصبحكهافراديدريافتاخيرمطالعةيك: «ترجمة جمله
  .»هستندديگرانازترمعمولاً سالمدوندمي
  احترام گذاشتن) 2، بهتر كردنيافتن) بهبود1
 قرض گرفتن) 4دويدنآهسته )3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
سواريدوچرخهحالدررابزي وزنيدميقدمبانخيادركنيدتصور

شويدميمتوجهناگهان! بينيدساندويچ ميخوردندر عين حال و
چرااماهستيد،پروازحالدرخودمدرسةراهروهايدركه

نيست؛فيلميكايننه،دارد؟بزرگيقدراينهايگوشتانمعلم
  است.رؤيايكاين[بلكه] 

ترينعميقبه دنبالكهايمرحله ،REMخوابطولدرافراد
برخيامابينند،ميرؤياهمه. بينندميرؤيا ،آيدميخواببخش
REMخوابطولدراگر. آورندميخاطر بهراها آنسختي بهافراد

يادبهتانرؤيايمورددرراچيزهمهاستممكنشويد،بيدار
شويد،بيدارخوابازديگريمرحلةدراگرحال،اينبا. بياوريد

  .نياوريديادبهچيزيهيچاستممكن
. ماندنامشخص باقي ميبينيمميخوابچراكهايندقيقدليل

سازماندهينحوةبارؤياهاكهباورنداينبردانشمندانازبسياري
كنندميپيشنهادبرخي. استمرتبطمامغزاحساسات وخاطرات

. كنيمتحليل وتجزيهراروزيعوقاكنندميكمكمابهرؤياهاكه
تجربياتتاكنندميكمكمغزبهرؤياهاكنندميفكرديگربرخي
تراهميتكمموارد وحفظرامهممواردكند وبنديدستهراروزانه

رؤياهاكهباورنداينبردانشمندانبرخيبراين،علاوه. دور بريزدرا
فكرچيزيچهبهيا دهستيچيزيچهنگرانشماكه دندهمينشان
هنوزماكهايتجربهاست،اسرارآميزتجربةيكرؤياديدن. كنيدمي
 .فهميمنميراآنكاملطور به

روش)(عقيل محمدي  »1«گزينة- 147

  »چيست؟متنبرايعنوانبهترين«جمله:  ةترجم

  »انگيز رؤياهادنياي شگفت«
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------  

روش)(عقيل محمدي  »1«گزينة- 148

  »است؟صحيحزيرمواردازيككداممتن،بهتوجهبا«جمله:  ةترجم

احتمالاًنشويم،بيدارخوابازREMخوابطولدراگر«
  .»كردخواهيمفراموشرامانرؤياهاي

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------  

روش)قيل محمدي(ع  »4«گزينة- 149

(اسرارآميز) در”mysterious“دارة زيرخطكلم«جمله:  ةترجم
) عجيب( ”strange“ترين معني را بهنزديك» 3«پاراگراف

  »دارد.
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------  

 )روش(عقيل محمدي  »3«گزينة- 150

  .»يابدميادامه... مورددربحثبازياداحتمالبهمتن«جمله:  ةترجم

  ».استدشوارطور كامل بهرؤياهافهميدنچرا«
  )(درك مطلب  
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 دفترچه پاسخدفترچه پاسخ
 

هوش و استعداد هوش و استعدادآزمون آزمون
 ة دوم)ة دوم)(دور(دور

 آذرآذر 3030
 
  

 2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
 دقيقهدقيقه 3030گويي: گويي:  زمان پاسخزمان پاسخ

 
 گروه فني توليدگروه فني توليد      
 

  زاده اصفهانيحميد لنجانمسئول آزمون

  فاطمه راسخ، حميدرضا رحيم خانلو  ويراستار

  ريمحيا اصغمدير گروه مستندسازي

  خواهعليرضا همايونمسئول درس مستندسازي

  طراحان
  فاطمه راسخ، هادي زمانيان، حميد گنجي،حميد اصفهاني،

  باني، آرمان احمديفرزاد شيرمحمدلي، مهبد باقري، مرجان جهان

 معصومه روحانيانآراييچيني و صفحهحروف

  حميد عباسيناظر چاپ
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  2: ةصفح    1403آذر30تحليلي  استعدادآزمون
  

  
  

  

 )حميد اصفهاني(  » 1«گزينة -251
  مدنظر است. » توفيق«ي ه واژ

  )هوش كلامي(
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  » 1«گزينة -252

  سانحه: واقعه، پيشامد

  )هوش كلامي(
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  » 2«گزينة -253

ي ايزدي نسبت داده شـده در متن به پادشاهاني داراي فرهّ» نيرنگ«يژهوا
است، يعني بار معنايي منفي ندارد، عامل دوري از خدا يا خيانـت در قـدرت 

  . ي افرادي است كه قدرت سياسي دارندنيست، ويژه

  )هوش كلامي(
  ----------------------------------------------  

 )اصفهانيحميد(  » 3«گزينة -254

هاي فلسفي سهروردي با غزّالي، به ورود غزّاليبيان تقابل انديشهازمتن پس
گيرد كه بايد به كشفكند و از آن نتيجه ميهاي سياسي اشاره ميبه انديشه

  هاي سياسي سهروردي پرداخت. و بررسي انديشه
يـاالقضـات همـداني  هـاي عـيندر متن، به ميزان سازگاري غزّالي با نوشـته

اشـاره نشـده اسـت، بلكـه در قيـاس بـا ابوالبركات بغداديتأثيرپذيري او از
شده، سهروردي بيشتر از غزّالي بـا ايـن دو تـن سهروردي، در مباحث مطرح

اعهسازگاري داشته است. همچنين مـتن از خلـق هـا نيـز نبـودن نظريـهالسـ
  كند. صحبت مي

  )هوش كلامي(
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  » 1«گزينة -255

انسـان كامـل پرستي روي آورده است،اين كه سليمان در انتهاي عمر به بت
هاي متن، بـه در انگاره. كند، نقض ميدر ميان مردمراخدايبودن نماينده
اشاره شـده» نبوت اسرائيلي«ها و رفتارهاي پيامبران با عبارتاين شخصيت

  . است

  )هوش كلامي(
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  » 3«گزينة -256

. ي سه، نيرنگ پادشاهي چون فريدون را مطرح كـرده اسـت  ي شمارهانگاره

  . نيز نيرنگ او و تبديلش به اژدها آشكار است» 3«يدر گزينه

  )هوش كلامي(
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  » 3«گزينة -257

يعني حجت الهي قبـل » قبَل الخَلق و مع الخَلق و بعد الخَلقالْحجةُ«عبارت

تعالم وجود از حجـيعني. از خلق است و با خلق است و بعد از خلق است
 . ماندتهي نميخداوندي

  )هوش كلامي(
  ----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  » 4«گزينة -258
روي همنـد، انـد روبـهيكتا قرمز پوشيده است و آنان كه زرد و  سبز پوشيده

دانيماست آبي پوشيده است. همچنين ميروي يكتا نشستهپس آن كه روبه
هـايتوانند در جايگاهروي هم نيستند، پس اين دو نميپرنيان و پرستو روبه

وتروي يكتاسـها حتماً در جايگـاه روبـهد، يكي از آنبنشينن» سبز و زرد«
  قطعاً آبي نپوشيده است.» ترمه«آبي پوشيده است. پس

    

سبز

آب�

زريالد

قرمز قرمز��تا، ��تا،

ترمه
  

  )منطقي و رياضي(

  ----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  » 4«گزينة -259

يكتـاروي يكديگرند،دانيم يكتا قرمز پوشيده است و چون آبي و زرد روبهمي
دانـيم آنـانروي شخصي است كه سبز پوشيده است. همچنين ميقطعاً روبه

كـه سـبز پوشـيده اند كنار همند. پـس اگـر آنكه قهوه و چاي انتخاب كرده
  است قهوه سفارش داده باشد، يكتا قطعاً چاي سفارش نداده است.

    

زريالدآب�

قهوه قهوهسبز، سبز،

قرمز قرمز��تا،   ��تا،
  )منطقي و رياضيهوش(

  ----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  » 3«گزينة -260

  آزماييم:گيريم و چند حالت را ميها را درنظر ميبدترين حالت
  

    
, , , , , , , , 9  

, , , , , , , , , 12, ,  
, , , , , , ,, , , , 12  

  
,, , , , , , , 9  

  )هوش منطقي رياضي(
  ----------------------------------------------  

  استعدادتحليلي
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 )فاطمه راسخ(  » 3«گزينة -261

  كنيم:ها را يكي ميابتدا نسبت

    ,= = = =3 12 4 12
5 20 5 15

Zþ²H
J j  

  بنديم:حال تناسب مي

مادهنسبت حجم
الف12 ؟

ب20
ج12
د15

مجموع59 600
  

    ? = ×600 12 12259   

  )هوش منطقي رياضي(
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  » 2«گزينة -262
x  نمـايش دادتوان به شكل زيرطور خلاصه ميجدول بالا را به كـه در آن

  است كه به محلول اضافه شده است.» د«ميزان مادة
  

مادهنسبت اوليه حجم اوليه  
د15 ؟

ديگر مواد44
مجموع59 600

    
« » x? ,

x
+

 = × = =
+

600 152 115 15259 600 2
j ½àjI¶kÄk]´\e
®¨ ´\e  

    (x ) x x × + = +  = − =2 152 600 600 304 296  
  )هوش منطقي رياضي(

  ----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  » 4«گزينة -263
xكنونيسنّ تـر راو سنّ نـوة كوچـكyتر رانوة بزرگ، سنّپدربزرگ را
zگيريم، از طرفي داريم:مي  

(x ) (y ) x y
y z

(x ) (z ) x z
− = −  = −

 − = + + = +  = +

3 23 3 23 66 23 66 15 423 15 3 15 42  

  y z = +23 15 108  

yدانيمو از طرف ديگر مي z=   است. پس: 3

  z z z z× = +  =  =23 3 15 108 54 108 2  
  y , y z = × = − =3 2 6 4  

  )هوش منطقي رياضي(

  ----------------------------------------------  

 )تاب استعدادتحليلي هوش كلاميك(  » 3«گزينة -264

481با كار انجام شده است:4ساعت كار،

    × =8 6 48  
3 نفر ساعت كار لازم است:  144ماندة كار،باقي4پس براي

    × =3 48 144  
  رسد: پس اگر دوازده كارگر هر كدام دوازده ساعت كار كنند، كار به اتمام مي

    ÷ =144 12 12  
  )هوش منطقي رياضي(

  ----------------------------------------------  

 )آرمان احمدي(  » 3«گزينة -265
شـوند و ون دوم در هم ضرب مـيدر هر سطر از چپ، اعداد ستون اول و ست

دو سـتون درشود و حاصـل نهـايي  ضرب با عدد ستون دوم جمع ميحاصل
  گيرد.سوم و چهارم قرار مي

    ( )× + = + =7 9 9 63 9 72  
    ( )× + = + =4 8 8 32 8 40  
    ( )× + = + =5 7 7 35 7 42  
    ( )× + = + =7 6 6 42 6 48  

  )هوش منطقي رياضي(
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  » 3«گزينة -266
درجه چرخش پادساعتگرد بـه شـكل گزينـة 90شكل صورت سؤال با

  شود.تبديل مي» 3«
  )غيركلاميهوش(

----------------------------------------------  

 )هادي زمانيان(  » 3«گزينة -267
  الگوي مدنظر:

      
  )لاميهوش غيرك(

----------------------------------------------  
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 )مهبد باقري(  » 4«گزينة -268
هاي مختلف شـكل شـبيه بـه متسطرح رنگي در دو جهت مختلف در ق ود

مداد الگوي صورت سؤال در حركت است. طرحي كـه در شـكلِ نخسـت در 
قـرار 5و 3،4هـايهاي بعدي در جايگاهاست، در شكل» 2«شمارةجايگاه

خواهد بـود و طرحـي كـه در شـكل  6گرفته است پس در پاسخ در جايگاه
است 3و 5،4هايهاي بعدي در جايگاهاست، در شكل 6نخست در جايگاه

  خواهد بود. 2پس در پاسخ در جايگاه

    

1
2

3
4

5

6
7

  
  )هوش غيركلامي(

----------------------------------------------  

 )نيمرجان جهانبا(  » 4«گزينة -269
شـود و اهميتـي ، مكعبي به نماي صورت سـؤال سـاخته مـيزيراز سه وجه

  هاي ديگر چه باشند.ندارد كه وجه

      
  )هوش غيركلامي(

----------------------------------------------  

 )هادي زمانيان(  » 4«گزينة -270
در شكل سيزده مستطيل سفيد هست. دقت كنيد مربع نيز نوعي مسـتطيل 

  شماريم:ها را ميحال ديگر مستطيلاست. 
    ( , ), ( , ), ( , , ) × =2 3 3 4 2 3 4 4 3 12  

مستطيل ديگر هست و سه رديـف مجـاور داريـم،  3در هر دو رديف مجاور،
)  مثال: , , , ), ( , , , ), ( , , , , , )2 3 5 6 3 4 6 7 2 3 4 5 6 7  
    × =3 3 9  

مستطيل ديگر داريم و در مجموع دوتا از ايـن  3در هر سه رديف مجاور هم
  ها داريم. ستهد

    × =3 2 6  
  مستطيل ديگر داريم. 3در هر چهار رديف هم

هاي مجاور را نيازي نيسـت ها را نيز بايد بشماريم. اما ستونهمچنين ستون
 6ايـم. در هـر سـتونِ تكـي، ها را از پـيش شـمردهحساب كنيم، چرا كه آن

  ل:مستطيل هست و چهار ستونِ تكي داريم. مثا
    ( , ),( , ), ( , ), ( , , ), ( , , ), ( , , , )2 5 5 8 8 11 2 5 8 5 8 11 2 5 8 11  
    × =3 6 18  

  ها:و مجموع تعداد كل مستطيل
    + + + + + =13 12 9 6 3 18 61  

    

1

2 3 4

5 6 7

8 9 10

11 12 13

  
  

  )هوش غيركلامي(
----------------------------------------------  
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